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2صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

) 2شناسي ( زيست

)نيا يار سعادتي (مهدي »2«   گزينة - 1
تنها مورد (ب) صحیح است. بررسی تمامی موارد:

هاي نیم لگن در بخش عقبی بدن با ستون مهره ها دقت کنید استخوان»: الف«مورد 
مفصل تشکیل می دهند.

تـف و جنـاغاستخوان ترقوه بالاتر از دندة اول قرار دارد و بـا اسـتخوان ک»: ب«مورد 
مفصل تشکیل می دهد.

استخوان نازك نی در تشکیل مفصل زانو شرکت نمی کند.» : ج«مورد 
از سایر دنده ها کوتاه تر است. 12و  11دقت کنید که طول دنده هاي » : د«مورد 

) 38، صفحة 2شناسي زيست((دستگاه حركتي) 
----------------------------------------------  

(علي داورنيا)  »3« گزينة - 2
ها: بررسی گزینه

غده سپري شکل (غده تیروئید) در زیر حنجره (پـرده صـوتی بخشـی از»: 1«گزینۀ 
حنجره است) و جلوي ناي قرار گرفته است.

گاه هورمون تیروئیـدي بـه انـدازه اگر ید در غذا به مقدار کافی نباشد، آن»: 2«گزینۀ 
با ترشح هورمون محرك تیروئیـد، باعـث رشـد شود و غده هیپوفیز کافی ساخته نمی

شود تا ید بیشتري جذب کند. بیشتر غده می
کننـد و از نـوع هاي داخلـی کـرة چشـم، غیـر ارادي عمـل می ماهیچـه»: 3«گزینۀ 
هاي صاف هستند. ماهیچه
زي لازمبراي نمو دستگاه عصبی مرکـ T3در دوران جنینی و کودکی، »: 4«گزینۀ 

هاي غیرعصبی هاي عصبی (نورون) و هم از یاخته است و دستگاه عصبی هم از یاخته
(پشتیبان) تشکیل شده است.

  ) 58، صفحة 2شناسي (زيست(تنظيم شيميايي) 
----------------------------------------------  

(محمدصادق روستا)  »4«   گزينة -3
 ر ران، سرینی در بخش پشتی بدن قرار دارند.دوس ،بازو سر هاي توام، سه ماهیچه
سر ران، استخوان جناغ و کشکک در بخش جلویی بدن چهاراي و  هاي سینه ماهیچه

  ) 45 ، صفحه2شناسي (زيست(دستگاه حركتي)   قرار دارند.
----------------------------------------------  

(پژمان يعقوبي)  »4« گزينة - 4
هاي اسکلت درونی بدن نقـش دارنـد. بـراي حرکت استخوان هاي اسکلتی در ماهیچه

اي، عصبی، پوششـی و  تشکیل شدن عضلات به بیش از یک نوع بافت اصلی (ماهیچه
هـاي ها، رگ پیوندي) نیاز داریم. به این نکته نیز توجه داشته باشـید کـه در ماهیچـه

خونی، بافت پوششـیهاي  دهندة دیوارة رگ ترین لایۀ تشکیل ار دارند. درونیخونی قر
ها:بررسی سایر گزینه است.

هاي اسکلتی بدن انسان تحت کنترل اعصـاب پیکـري قـرار همۀ ماهیچه»: 1«گزینۀ 
اي کند و تنـد هاي اسکلتی، دو نوع تار ماهیچه دارند. در بسیاري (نه همه!) از ماهیچه

شود. مشاهده می
ظـاهر تیـره و روشـن هسـتند. هاي ماهیچۀ قلبی و اسکلتی داراي یاخته »:2«گزینۀ 
هاي ماهیچۀ قلبی براي شروع انقباض نیازي به پیام عصبی مغز و نخاع ندارنـد. یاخته

کنندة شروع انقباض قلب است. ادي قلب کنترلشبکۀ ه
براي مثال ماهیچۀ حلقوي و صـاف در عنبیـه بنـداره نیسـت و همیشـه»: 3«گزینۀ 

منقبض نیست.
) 51و  50هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(دستگاه حركتي) 

----------------------------------------------  
(جواد مهدوي قاجار)  »2« گزينة - 5

غضروف و پردة سازندة مایع مفصلی در تماس مسـتقیم بـا مـایع مفصـلی قـرار دارنـد.
مفصلی، ماهیچه و زردپی قرار دارد بنابراین غضروف و  گیرندة حس وضعیت در کپسول

توانند اطلاعات حسی را به مخچه ارسال کنند. مایع مفصلی نمی پردة سازندة
ها:بررسی سایر گزینه

دهـد کـه ها امکـان می مایع مفصلی و سطح صیقلی غضروف به استخوان »:1«گزینۀ 
سالیان زیادي در مجاور هم لیز بخورند و اصطکاك چندانی نداشته باشند.

یع مفصلی در تماس مسـتقیم بـا غضـروفپردة سازندة مایع مفصلی و ما »:3«گزینۀ 
هستند. پردة سازندة مایع مفصلی در تولید مایع مفصلی نقش دارد.

اـ مفصـل مربـوط بـه  اغلب مفصل »:4«گزینۀ  هاي قرار گرفته در جمجمه ثابت هستند ام
شود. آروارة پایین متحرك بوده و در آن پردة سازندة مایع مفصلی و مایع مفصلی دیده می

) 43و  42هاي ، صفحه2شناسي (زيست حركتي) (دستگاه
----------------------------------------------  

(پژمان يعقوبي)  »4« گزينة - 6
د پـروتئینهم تارهاي ماهیچه اي کند و هم تارهاي ماهیچه اي تند در سـاختار خـو

ن را ذخیره کند.تواند مقداري اکسیژدارند که می را میوگلوبین
ها:زینهبررسی سایر گ

هــوازي، باعــث تولیــد تواننــد بــا انجــام تــنفس بی هــر دو نــوع تــار می »:1«گزینــۀ 
مـدت اسید پس از تمرینات ورزشـی طولانی شدن لاکتیک اسید شوند. انباشته لاکتیک

شود. اي می باعث گرفتگی و درد ماهیچه
کسـیژن راهـاي ا هاي میوگلـوبین، مولکول توجه داشته باشید که رنگدانه »:2«گزینۀ 

ها ندارند. جا کردن آن کنند و نقشی در جابه ذخیره و آزاد می
در عضلات کراتین (نه کراتینین!) فسفات وجود دارد. »:3«گزینۀ 

) 50و  49 ، 47هاي ، صفحه2شناسي (زيست (دستگاه حركتي)
----------------------------------------------  

(پژمان يعقوبي)  »3« گزينة -7
هاي هـا، دریچـه اي دیـوارة میوکـارد بطن هاي ماهیچـه بال شروع انقباض یاختـهدن به

شوند. بطنی قلب بسته می –دهلیزي 
رونـد و میـزان هاي اکتـین و میـوزین درهـم فـرو می ها، رشته حین انقباض ماهیچه

ايیاختـه یابد. در این زمان، یون کلسیم وارد فضاي میـان ها افزایش می همپوشانی آن
یابد. د و به همین دلیل، غلظت یون کلسیم در شبکه آندوپلاسمی کاهش میشو می

ها: بررسی سایر گزینه
هاي پروتئینی انقباضـی ضـخیم (میـوزین)، در حین انقباض، طول رشته »:1«گزینۀ 
ماند. باقی می ثابتهاي نازك (اکتین) و طول نوار تیره سارکومر  رشته

ها، طـول بخـش روشـن سـارکومرها کـاهش یچـهدر هنگام انقباض ماه »:2«گزینۀ 
یابد. می

ها، میتوکندري وجود ندارد. دقت کنید که در تارچه »:4«گزینۀ 
) 49و  48 ، 47هاي ، صفحه2شناسي (زيست (دستگاه حركتي)

----------------------------------------------  
(شاهين راضيان)  »  1«گزينة  -8

بررسی همۀ موارد:
رایط تنش طولانی مدت، هورمون کـورتیزول از بخـش قشـري غـدد فـوقالف) در ش

شود. در صـورت افـزایش کـورتیزول دسـتگاه ایمنـی تضـعیف کلیه به خون وارد می
،1هاي خودي (دیابت نوع  شود. کاهش توانایی حمله دستگاه ایمنی بدن به بخش می

جزایـر هـاي خـودي (مثـل نوعی بیماري خود ایمنی) باعث کاهش آسیب بـه بخش
شود. (درست) لانگرهانس) می

یابد؛ بنـابراین، ها کاهش می ب) در صورت کاهش میزان انسولین، ورود گلوکز به یاخته
یابد. (نادرست) ها کاهش می اي در یاخته به علت کمبود گلوکز، واکنش تنفس یاخته

عبـارتشود. بـه  نفرین باعث افزایش ضربان قلب می ج) افزایش ترشح هورمون نوراپی
شـود) نیـز ده قلبی (مقدار خونی که در هـر دقیقـه از هـر بطـن خـارج میبهتر برون

یابد. (نادرست) افزایش می
هاي هدف (در کبـد) بـه گلـوکز د) هورمون گلوکاگون باعث تجزیۀ گلیکوژن در یاخته

کنند، نه این که آب هاي کبد براي این کار آب مصرف می شود. دقت کنید که یاخته می
اي و بـا یاختـهلید کنند. در واقع تجزیۀ گلیکوژن به گلوکزها در کبد به صـورت درونتو

دهد. در آبکافت به ازاي شکسـتن هـر پیونـد، یـک مولکـول آب فرایند آبکافت رخ می
لوکـاگون افـزایش تولیـد آب نـداریم.در صورت افـزایش یـا کـاهش گشود.  مصرف می
(نادرست)

) 60و  59 هاي صفحه ،2شناسي (زيست (تنظيم شيميايي)
----------------------------------------------  

(شاهين راضيان)  »1«گزينة  - 9
هـا یـا انرژي مورد نیاز خـود را از چربـی ها مجبور هستند که در دیابت شیرین یاخته

هـا، انجامد. بر اثر تجزیـۀ چربـی دست آورند که به کاهش وزن می ها به حتی پروتئین
شود. در دیابت نوع یک، ترشح انسولین به علـت تخریـب دي تولید میمحصولات اسی

یابد؛ بنابراین، به دنبـال افـزایش انسـولین در هاي جزایر لانگرهانس کاهش میختهیا
ظـتخون (مثلاً با تزریق انسولین) میزان تولید محصولات اسیدي کاهش یافتـه و غل

یابد. یون هیدروژن در خوناب کاهش می

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



3صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

ها: گزینه بررسی سایر
هاي انسـولین بـه رشح انسولین کافی است اما گیرندهدر دیابت نوع دو، ت»: 2«گزینۀ 

توانـد ش غلظت انسـولین در خـون، خیلـی نمـیدهند. در نتیجه، افزای آن پاسخ نمی
ها و کاهش تولید محصولات اسیدي شود. ها و چربی سبب کاهش تجزیۀ پروتئین

رولیز(آبکافت) گلیکـوژن درون، سبب افزایش هیـدگلوکاگ افزایش»: 4«و » 3«گزینۀ 
شود که با مصرف آب همراه است. با افزایش گلوکز خون در بیماران مبتلا بـه کبد می

یابد. گیرد) افزایش می ادرار(که از طریق تراوش صورت می دیابت، ورود گلوکز به
) 61و  60هاي ، صفحه2شناسي (زيست (تنظيم شيميايي)

----------------------------------------------  
(مزدا شكوري)  » 4«گزينة  - 10

بررسی موارد:
سازد اینترفرون نوع یک باشد، در  بردي که نورون می الف) نادرست؛ ممکن است پیک کوتاه

شود بلکه آن را در برابـر ویـروس مقـاوم  این صورت باعث تغییر پتانسیل یاختۀ بعدي نمی
کنـد و  اي پیک شیمیایی را تنها تولید می یاخته د که جسمد. ضمناً دقت داشته باشیکن می

گیرد.  ه در پایانۀ آکسونی ترشح صورت میکند بلک آن را ترشح نمی
ت کنیـد هیپـوفیزب) نادرست؛ در صورت سؤال گفته شده تولیـد پیـک دوربـرد دقـ

توسین را جهت خـروج شـیر و تسـهیل زایمـان اگرچـه ترشـح پسین هورمون اکسی
کند. تولید نمی کند ولی می

ج) نادرست؛ ممکن است هورمونی که غـدة ناحیـۀ گـردن سـاخته اسـت، منظـورش
3T 4وT ها در تنظیم یون کلسیم نقش ندارنـد. البتـه هورمـون کلسـی باشد. آن -

شـوند در ترشح می تونین تیروئید و هورمون پاراتیروئیدي که در ناحیۀ گردن به خون
تنظیم کلسیم نقش دارند.

بـرد اینترفـرون نـوع یـک باشـد ممکـن اسـت توسـط د) نادرست؛ اگر پیـک کوتـاه
هاي سفید که بافت پوششی نیستند نیز تولید شده و به خون نیز وارد شود. گویچه

) 59 تا 57 ،54هاي ، صفحه2شناسي (زيست (تنظيم شيميايي)
----------------------------------------------  

) 1شناسي ( زيست
  

(محمدرضا گلزاري)  »4«گزينة  -11
اي اسـکلتی، در هاي ماهیچه الف) دقت کنید مطابق شکل کتاب درسی، هستۀ یاخته

مرکز یاخته قرار ندارد.
شود. اي محافظت نمی هاي سمت چپ و راست توسط عضلات بین دنده ب) قلۀ شش

باشد. اي داخلی صادق نمی هاي بین دنده ج) این مورد براي ماهیچه
شوند.  هاي حرکتی تحریک می ها، اسکلتی و ارادي هستند و توسط نورون د) این ماهیچه

) 41و  40هاي ، صفحه1شناسي (زيست(تبادلات گازي)
----------------------------------------------  

(محمدرضا گلزاري)  »3«گزينة  - 12
ر هایی هستند که در دیوارة خود داراي غضرف هاي کامل مینایژه هاي اصلی ساختا

 باشند. این مجاري در سطح درونی خود با هواي مرده درتماس هستند.
) 36و  35هاي ، صفحه1شناسي (زيست (تبادلات گازي)

----------------------------------------------  
(دانيال نوروزي)  »2« گزينة - 13

رستی بیان شده است.موارد (ج) و (د) به د
کیسه هاي هوادار عقبی نسبت به جلویی بزرگتر هستندمورد الف) 

مورد ب) همه کیسه هاي هوادار به جز یکی از کیسه ها بـه صـورت جفـت کـار مـی
د.نکن

مورد ج) باتوجه به شکل کتاب درسی صحیح است.
.منفرد وجود داردجفت کیسه هوادار و یک کیسه هوادار به صورت  4مورد د) در پرندگان 

)46، صفحه 1 شناسي زيست( (تبادلات گازي)
----------------------------------------------  

(دانيال نوروزي)  »3«گزينة  - 14
معده) ،( لوزالمعـده یی) ، (طحال ، بخش بالاکی:( کولون بالارو ، روده بار 1 نهیرد گز

مشـترك اهرگیس کی قی) از طررو و راست روده نییمعده ، کولون پا یانی، بخش پا
شود. یباب م اهرگیوارد س

یلنـف بـه قلـب وارد مـ قیجذب شده ابتدا از طر يدیپیل ي: مولکول ها2 نهیگز رد
شود. یواردکبد م يخون سرخرگ کبد قیشوند سپس از طر

معـده و روده کیـمثـل روده بار ییاز پشت اندام ها نیریز اهرگی) بزرگ س4 نهیگز
کند. یه عبور مبزرگ و لوزالمعد

  ) 27و 26 هاي صفحه ،1شناسي زيست((گوارش و جذب مواد) 
----------------------------------------------  

(دانيال نوروزي)  »3«گزينة  -15
بـه هیدر دهان دارد ولی جریان یک طرفه غذا ندارد. این ویژگی مربـوط»: 1«گزینۀ 

باشد. جانوران داراي لولۀ گوارش می
کـه محـل دان دارند (بخش انتهـایی مـري  خوار و هم ملخ چینه : هم پرندة دانه»2«گزینۀ 

شود. معده در پرندگان دیده نمی دان نام دارد) اما پیش چینهباشد،  ذخیرة غذا می
دقـت بفرماییـد کـهسازند اما  نندگان آنزیم تجزیۀ سلولز را نمینشخوارک»: 3«گزینۀ 

باشـد کـه همـۀ جـانوران یکوژن یا نشاسته میاي گل ساکارید ذخیره منظور گزینه پلی
ها را دارند. یۀ آننشخوارکننده توانایی تجز

هیدر نیز داراي بدن نازکی است که مطابق شکل کتاب درسـی، در حـد»: 4«گزینۀ 
کند و به طـور مسـتقیم ما مواد غذایی را ابتدا گوارش میباشد.  ا اي می دو لایه یاخته

کند. فت نمیمواد مغذي را از محیط دریا
) 32تا  30هاي ، صفحه1شناسي (زيست(گوارش و جذب مواد) 

----------------------------------------------  
(اميرحسين بهروزي فرد)  »2«گزينة  - 16

 بخش مشخص شده در شکل، ناي است. در پشت آن، مري قرار دارد.
 دیوارة ناي از بیرون به درون شامل چهار لایه است:

ديپیون - 1
اي ماهیچه  غضروفی - 2
زیرمخاط - 3
مخاط - 4

هاي مختلف لولۀ گوارش (از جمله مري)، ساختار تقریباً مشـابهی دارنـد. دیوارة بخش
ها: بررسی سایر گزینه این لوله، چهار لایه دارد.

باشـند. هـاي اصـلی می بخش بعـد از محـل دو شـاخه شـدن نـاي، نایژه»: 1«گزینۀ 
هاي اصلی به صورت کامـل ي به صورت نعل اسبی و در نایژههاي غضروفی در نا حلقه
باشند. می

طور کـدام بـه حنجره ابتداي نـاي قـرار دارد. نـه حنجـره و نـه نـاي هیچ»: 3«گزینۀ 
هاي حبابکی اتصال ندارد. اي کیسه مستقیم با ساختار خوشه

ل داشـتنحنجره در ابتداي ناي قرار دارد. هم حنجره و هم ناي (به دلیـ»: 4«گزینۀ 
دارند. غضروف) مجراي تنفس را باز نگه می

) 37و  36هاي ، صفحه1شناسي (زيست (تبادلات گازي)
----------------------------------------------  

(اميرحسين پايمزد) »3«گزينة  -17
- ترین یاخته فراوان

هاي سازندة دیوارة
هاي حبابک، یاخته
1پوششی نوع 

هستند که طبق
ب هستۀشکل کتا

تري نسبت بهبزرگ
هايهستۀ یاخته

ها:بررسی سایر گزینه دیوارة مویرگ دارند.
1هاي نوع ضلعی، همان یاختههاي داراي ظاهري مانند ششیاخته»: 1«گزینۀ 

هستند که بر روي سطح خود 2هاي نوع ، یاختههستند. دقت کنید که طبق شکل
باشند.داراي زوائد ریزي می

هايها تنها بین یاخته، منافذ موجود در بین حبابکبق شکلط»: 2«گزینۀ 
باشند.می 1نوع 

هاي سنگفرشی در همه جادقت کنید که مطابق شکل ضخامت یاخته»: 4«گزینۀ 
یکسان نبوده و در محل قرارگیري هسته ضخامت بیشتري دارند.

) 38، صفحة1شناسي (زيست(تبادلات گازي) 
----------------------------------------------  

(امين خوشنويسان)  »1«گزينة  - 18
باشـد کـه هـر دو، ترین لایۀ دیوارة ناي و لایۀ مجاور آن، مخاط و زیرمخاط می داخلی
ها: بررسی سایر گزینه هاي ترشح کننده در ساختار خود دارند. یاخته

ابتداي نـايرو، ناي جلوي مري قرار گرفته است. حنجره در  از نماي روبه»: 2«گزینۀ 
شود. قرار دارد و مانع ورود مواد غذایی به درون آن می

هاي پوششی ناي بر روي غشاي پایه قرار دارند ولی گروهـی از تمام یاخته»:3«گزینۀ 
باشند. دار می ها مژك آن

اي ناي و مري، لایۀ پیوندي قرار گرفته است. در فضاي بین لایۀ ماهیچه»: 4«گزینۀ 
) 36، صفحة 1شناسي (زيست(تبادلات گازي) 

----------------------------------------------  

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



4صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

 نيا) (علي بزرگي  »  1«گزينة  -19
تر است و اکسید هواي بازدمی از میزان همین گاز در هواي دمی بیش دي میزان کربن

اي که بایـد بـه آن توجـه داشـته علتش هم در همین گزینه ذکر شده است، اما نکته
است که همواره هم در هواي دمـی و هـم در هـواي بـازدمی میـزان گـاز باشیم، این

 ها: بررسی سایر گزینه.اکسید بیشتر است دي اکسیژن از میزان گاز کربن
دانشمندان امروزي به ارتباط همۀ اجزاي دستگاه گردش مـواد انسـان بـا»: 2«گزینۀ 

بخشـی از دسـتگاه اند در صورتی که ارسطو، تنها بـه ارتبـاطدستگاه تنفس پی برده
 گردش مواد(قلب) با دستگاه تنفس پی برده بود.

عبارت خون فاقد اکسیژن نادرست اسـت! هـم خـون تیـره و هـم خـون»: 3«گزینۀ 
 روشن، هر دو اکسیژن دارند.

اي در بدن انسـان نقـش از فرایندهاي یاخته بسیاريها در انجام  پروتئین»: 4«گزینۀ 
هـا قطعاً سـبب تغییـر سـاختار پروتئین pHمن تغییر ها! در ض ي آن دارند و نه همه

ها شود. تواند(نه الزاما!) سبب تغییر در عملکرد پروتئین شود که می می
) 34، صفحة1شناسي (زيست(تبادلات گازي) 

----------------------------------------------
نيا) (علي بزرگي  » 3«گزينة  - 20

رتري نسبت به عطسه بـراي بیـرون رانـدن مـوادسرفه در افراد سیگاري، واکنش مؤث
شود. خارجی مضر از دستگاه تنفس محسوب می

شـوند. در بـازدم عمیـق، هم سرفه و هم عطسـه، نـوعی بـازدم عمیـق محسـوب می
شوند. هاي شکمی منقبض میاي داخلی و ماهیچه هاي بین دنده ماهیچه

ها: بررسی سایر گزینه
گلوت است. ن اپیدرپوش غضروفی ابتداي حنجره هما

شود و راه بینی بسته است.در نتیجه در سرفه: در طی سرفه،هوا تنها از راه دهان خارج می
گلوت به سمت بالا،زبان بزرگ به سمت پایین و زبان کوچک به سـمت بـالا قـرار اپی
گیرند تا راه عبور هوا از دهان باز و راه عبور هوا از بینی مسدود باشد. می

شود.در نتیجه راه دهان و وا هم از راه دهان و هم از راه بینی خارج میاما در عطسه،ه
بینی باید باز باشد.در عطسه:

گلوت به سمت بالا،زبان بزرگ به سمت پایین و زبان کوچک هم به سمت پـایین اپی
گیرند تا راه عبور هوا هم از دهان و هم از بینی باز باشد. قرار می

) 44و  41، 36، صفحه 1يشناس (زيست(تبادلات گازي) 
----------------------------------------------  

) 3شناسي ( زيست
(كارن كنعاني) »3«گزينة  - 21

هاي ایوري ابتدا فهمیدند که مادة وراثتی پروتئینـی نیسـت و سـپس در طی آزمایش
.متوجه شدند که این مادة وراثتی دنا است

) 3، صفحة 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول
----------------------------------------------  

(جلال عيسي خواجه)  »3«گزينة  - 22
اـ هـر  نوع باز آلی در تمـامی مولکول 4در ابتدا دانشمندان انتظار داشتند که مقدار  هـاي دن

 .25شود % جاندار که به دست آمده باشد با یکدیگر برابر باشد پس سهم هر کدام می
هاي فسفات (نـه نـوع نوکلئوتیدها از نظر نوع قند، نوع باز آلی و تعداد گروه» 1«گزینۀ 
هاي فسفات) با یکدیگر تفاوت دارند. گروه

همانند سازي از هردو رشته دنا صورت می گیرد.»:2«گزینۀ 
مشاهدات چارگاف نشان داد مقدار آدنین موجود در دنا با تیمین برابـر و»: 4«گزینۀ 

ر آن با مقدار سیتوزین برابر است.مقدار گوانین د
توان دریافت مجموع بازهاي تیمین و سیتوزین برابر با مجموع بازهاي آدنـین پس می

) 7، 5، 4هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول  و گوانین است.
----------------------------------------------  

(پرهام عليمرادپور)  »3«گزينة  - 23
ز و فرانکلین به نتایجی دست یافتند از جمله اینکه دنا حالت مارپیچی و بـیشنکیویل

اي بـودن حاصـل آزمایشـات از یک رشته دارد (نه اینکـه دو رشـته دارد) و دو رشـته
 باشد. واتسون و کریک و ارائه مدل نردبانی می

و بازهـايباشـند  اي می قندهاي دو نوکلئوتید که مقابل هم هستند حلقه»: 1«گزینۀ 
حلقه. 5شود  مقابل هم نیز در مجموع سه حلقه دارند که در مجموع می

گیري از نتایج حاصل از تصاویر تهیه شده با پرتـو واتسون و کریک با بهره»: 2«گزینۀ 
ایکس مدل نردبانی را ارائه کردند.

دقت کنید که قطر مارپیچ دنا ثابت است.»: 4«گزینۀ 
) 7تا  4هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول

----------------------------------------------  

(مريم سپهي)  » 3«گزينة  - 24
، پیوند هیدروژنی میان رشته دناي اولیـه وحفاظتی ندسازي نیمهدر همان»: 1«گزینۀ 

 شود. رشته دناي جدید ایجاد می
ي نیمـه حفـاظتی بـرخلافرخداد مطرح در این گزینـه، در همانندسـاز»: 2«گزینۀ 

شود. همانندسازي حفاظتی مشاهده می
حاصل آزمایش مزلسون واستال این بود که مدل همانندسازي دنا، نیمـه»: 3«گزینۀ 

باشد. حفاظتی می
شود چون اگر نوکلئوتید متفاوت توان گفت یک نوار در لوله دیده می نمی»: 4«گزینۀ 

ک نوار تشکیل دهد.تواند بیش از ی در دنا قرار گیرد می
) 10و  9هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول

----------------------------------------------  
(محمدرضا حرمتيان)   »3«گزينة  -25

شوند اگـر روند و از هم دور می دو راهی همانندسازي به دو سمت می ،دو»: 1«گزینۀ 
DNA شـوند و هم ابتداي همانندسـازي از هـم دور می را حلقوي در نظر بگیریم باز

 شوند. در انتها به هم نزدیک می
دهد. آنزیم دنابسپاراز این فعالیت را انجام می»: 2«گزینۀ 
شکند. هلیکاز پیوند هیدروژنی میان دو رشتۀ دناي قدیمی را می»: 4«گزینۀ 

) 12و  11هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

فرد) (محمدحسن كريمي   »3«گزينة  - 26
دو فسـفات خـود را حـین اتصـال بـهدر فرآیند همانندسازي نوکلئوتید سه فسفاته، 

رشته در حال ساخت از دست می دهد.
) 12و  11، 3هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول

----------------------------------------------  
پور) (فواد عبداالله  » 2«گزينة  -27

بررسی همۀ موارد: اند. صحیح» ج«و » ب«موارد 
هـا را الف) نادرست. براي سنجش چگالی دناهـا در هـر فاصـلۀ زمـانی دنـاي باکتري

کلریــد) در ســرعتی بســیار بــالا کلرید (نــه منیزیم اســتخراج و در محلــولی از ســزیم
کردند. با توجه به اینکه بعـد از سـانتریفیوژ محـل قرارگیـري مـواد در میسانتریفیوژ 

گیرنـد، توانسـتند بـرتر قرار میتر پایین محلول بر اساس چگالی است و مواد سنگین
شده در هر مرحله را تشخیص دهند. اساس محل قرارگیري، نوع دناي تشکیل

هاي هاي دناي نوساز را از رشته هبایست بتوانند رشت ها می ب) درست. براي شروع کار آن
هـا بـا ایـن هـدف دنـا را بـا اسـتفاده از ایزوتـوپ سـنگین قدیمی تشخیص دهند. آن

)نیتروژن N)15 گذاري کردند. دناهایی که با نشانهN15 شوند نسبت به ساخته می
دارند، چگالی بیشتري دارند؛ بنابراین با N14دناي معمولی که در نوکلئوتیدهاي خود 

ها را از هم جدا کرد. توان آن ابزارهایی مثل سانتریفیوژ با سرعت بالا می
شوند نسبت به دناي معمولی که در ساخته می N15درست. دناهایی که با  ج)

در ساختار بازهاي N15دارد، چگالی بیشتري دارند.N14نوکلئوتیدهاي خود
کنند، وارد شد. دار که در ساخت دناي باکتري شرکت می آلی نیتروژن

منتقل کردند. با توجـه N14ها را به محیط کشت حاوي د) نادرست. باکتري
20کشـد، در فواصـل  دقیقـه طـول می 20 ها حـدود به اینکه تقسیم باکتري

ها را از محیط کشت جدا و بررسی نمودند. اي باکتري دقیقه
) 10، صفحة 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول

----------------------------------------------  
(پوريا خاندار)  » 3«گزينة  - 28

بررسی موارد: کنند. می به درستی جمله داده شده را تکمیل» د«و » الف«موارد 
هــایی الــف) بــه منظــور همانندســازي هــر نــوع دنــا، قبــل آغــاز همانندســازي آنزیم

شوند. کنند و باعث کاهش فشردگی دنا میهاي همراه دنا را جدا می پروتئین
اسـتر مـؤخر بـر ب) دقت کنید در این مورد درست است که تشکیل پیونـد فسفودي

شود نه پیوند هیدروژنی بین دو رشته تشکیل می تشکیل پیوند هیدروژنی هست ولی
در یک رشته.

ها براي دناي حلقوي لزوماً همیشه صـحیح نیسـت، ج) استفاده از کلمۀ جایگاه
چرا که ممکن است فقط یک جایگاه به منظور آغاز همانندسازي داشـته باشـد.

ن دواي قـرار بگیـرد بلکـه بـیعلاوه بر آن هلیکاز آنزیمی نیست که روي رشته
کند.رشته فعالیت می

توانــد بعــد از قرارگیــري د) در هــر دو دنــاي خطــی و حلقــوي آنــزیم دنابســپاراز می
نوکلئوتید در رشتۀ نوساخت از صحت رابطۀ مکملی اطمینان حاصل کند.

) 13و  12، 11هاي  ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول
----------------------------------------------  

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



5صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

(پوريا خاندار)  » 2«گزينة  -29
ها: بررسی سایر گزینه است. 7در صفحۀ  3شناسی  این جمله متن کتاب زیست

توانند در بعضی نقاط از هم جـدا شـوند، بـدون اینکـه ) دو رشته دنا در موقع نیاز می1
هم بخورد.  به  پایداري این مولکول

داشـته باشـید در تشـکیل پیونـداسـتري اسـت. توجـه  ) پیوند مـذکور از نـوع فسفو3
تید  به گروه هیدروکسیل قند نوکلئوتید مجـاور متصـل کلئو استر، فسفات یک  نو فسفو
کسیل قند تید با گروه هیدرو کلئو استر پیوند مابین قند یک نو ي شود اما پیوند فسفود می
پیونـدتید مجاور است که شامل دو پیوند فسفواسـتر اسـت.این نکتـه کـه بـین  کلئو نو

نیز مـورد پرسـش قـرار 1401فسفواستر و فسفودي استر تفاوت وجود دارد در کنکور 
گرفته است.

   ) این مورد براي دناي حلقوي صادق نیست4
  )7و6هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  
(اشكان خرمي)  » 2«گزينة  -30

ها: بررسی گزینه
دقیقــه (یعنــی ســه دور همانندســازي) در الگــوي 60پــس از گذشــت »: 1«گزینــۀ 

شـود کـه مولکول دنا تشکیل می N15 ،8حفاظتی از یک مولکول با دو رشتۀ حاوي 
دارنـد. پـس نسـبتN14دنا دو رشته با  7دارد و N15فقط یک مولکول دو رشته 

1دناهاي سنگین به دناهاي سبک برابر 
7

شد. می
بودن همانندسـازي از یـک مولکـول بـا چگـالی در صـورت غیرحفـاظتی»: 2«گزینۀ 

متوسط مورد انتظار است. سنگین پس از یک دور همانندسازي، دو مولکول با چگالی
بودنـد نصـف نوکلئوتیـدهاي دناهـاي جدیـد را N15زیرا نوکلئوتیدهاي قبلـی کـه 

سـانتریفیوژ دررود که نـوار تشـکیل شـده پـس از  دهند. پس انتظار می تشکیل می
ۀحفاظتی نیز پس از دور اول یک نـوار در میانـ میانۀ لوله باشد. در الگوي نیمه

حفاظتی بـودن آن را رد کـرد. توان نیمه شود. پس نمی لولۀ آزمایش تشکیل می
بـا چگـالی  در الگوي حفاظتی پس از یـک دور همانندسـازي از یـک مولکـول

ها چگالی سبک (دو رشته با شود که یکی از آن سنگین، دو مولکول تشکیل می
N14 (دو رش) ته بـا و دیگري چگالی سنگینN15خواهـد داشـت. یعنـی پـس از (

شود. سانتریفیوژ دو نوار در میانه و پایین لوله تشکیل می
40در الگوي نیمه حفاظتی از هر مولکول دنا با چگالی سـنگین پـس از »: 3«گزینۀ 
دنا چگالی سبک خواهند داشت و دو دنـا چگـالی 2شود که  دنا تشکیل می 4دقیقه، 

متوسط، پس قطر هر  دو نوار به دلیل تعداد برابر دناها یکسان است.
در دناهاي همانندسازي  N14با توجه به افزایش درصد نوکلئوتیدهاي داراي »: 4«گزینۀ 

آید.شده در طرح غیرحفاظتی، جایگاه نوار به تدریج تغییر کرده و بالاتر می
) 10  ، صفحه3شناسي ) (زيستهاي اطلاعاتي (مولكول

----------------------------------------------  
كتاب اول -) 3شناسي ( زيست

»4«گزينة  - 31
واحدهاي سازنده مولكول دنا، دئوكسـي ريبونوكلئوتيـدها و واحـدهاي سـازنده رنـاي

باشند. خطي، ريبونوكلئوتيدها مي
، مولکـول داراي دو انتهـاي متفـاوتتیـد خطـی نوکلئو هاي پلی همواره در همه رشته

5است. در یک انتهاي آن گروه فسفات و در انتهاي دیگـر گـروه هیدروکسـیل قنـد 
ها: بررسی سایر گزینه است. کربنی قرار گرفته

اسـتر نوکلئوتیدي توسط پیونـدهاي فسفودي نوکلئوتیدها در ساختار پلی»:  1«گزینۀ 
ید که نوکلئوتیدهاي اول و آخر هـر رشـتهبه یکدیگر متصل هستند. توجه داشته باش

کنند. در دناي خطی فقط با یک نوکلئوتید پیوند برقرار می
نوکلئوتیـدي رنـا کار رفتـه در سـاختار رشـته پلی همه نوکلئوتیدهاي بـه»: 2«گزینۀ 

داراي یک گروه فسفات و قند پنج کربنی ریبوز هستند. تنها تفاوت این نوکلئوتیـدها
باشد. ها می بکار رفته در ساختار آندر نوع باز آلی 

طبق مشاهدات چارگاف در یک مولکول دنا تعداد بازهـاي آلـی پـورین و»: 3«گزینۀ 
پیریمیدین برابر است. ولی الزاماً تعداد همه نوکلئوتیدها در یک مولکـول بـا یکـدیگر

) 5و  4هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول   باشد. برابر نمی
----------------------------------------------  

»4«گزينة  - 32
باشد. حاصل کار ویلکینز و فرانکلین می Xدست آمده به کمک پرتو  تصاویر به

با بررسی این تصاویر در مورد ساختار دنا نتیجه گرفتنـد کـه دنـا حالـت مـارپیچی و
است.ها نتایج دیگري نیز داشته  بیش از یک رشته دارد. این بررسی

) 6، صفحة 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول
----------------------------------------------  

»4«گزينة  -33
پیوندهاي هیدروژنی بین بازها، دو رشته دنِا را در مقابل هم«طبق متن کتاب درسی 

»شوند. صورت اختصاصی تشکیل می دارد. این پیوندها بین جفت بازها به نگه می
ها: رسی سایر گزینهبر

نوکلئوتیـدها واحـدهاي تکـرار شـونده اسـیدهاي نوکلئیـک هسـتند. در»: 1«گزینۀ 
اي یـا تواند تک حلقـه دار وجود دارد که می ساختار هر نوکلئوتید یک باز آلی نیتروژن

اي باشد. دو حلقه
در تشکیل پیوند فسفودي استر، فسـفات یـک« طبق متن کتاب درسی »: 2«گزینۀ 

از قنـد مربـوط بـه نوکلئوتیـد دیگـر متصـل (OH)ئوتید به گروه هیدروکسـیل نوکل
»شود می

تواننـد در دو رشته دنِـا در موقـع نیـاز هـم می«طبق متن کتاب درسی »: 3«گزینۀ 
»ها به هم بخورد. بعضی نقاط از هم جدا شوند، بدون اینکه پایداري آن

) 7و  5، 4هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول 
----------------------------------------------  

»1«گزينة  - 34
صورت خود بـه خـودي بـوده و نی بهژتوجه داشته باشید که تشکیل پیوندهاي هیدرو

دهد. بدون دخالت آنزیم رخ می
ها: بررسی سایر گزینه

امینـه،قبل از همانندسازي دنِا باید پیچ وتاب ف« طبق متن کتاب درسی »: 2«گزینۀ 
ها از آن جدا شوند تا همانندسـازي بتوانـد هاي همراه آن یعنی هیستون باز و پروتئین

»شود. هایی انجام می انجام شود. این کارها با کمک آنزیم
آنــزیم دنابســپاراز ســبب افــزوده شــدن نوکلئوتیــد بــه انتهــاي رشــته»: 3«گزینــۀ 

وکلئوتیدهاي سـه فسـفاته آزادشود. این آنزیم از ن نوکلئوتیدي در حال ساخت می پلی
کند و پس از جدا کـردن دو گـروه فسـفات در یاخته به عنوان پیش ماده استفاده می

شود. صورت تک فسفاته می سبب افزوده شدن آن به رشته در حال ساخت به
آنزیم دنابسپاراز عمل نوکلئازي نیز دارد. به ایـن صـورت کـه در صـورت»: 4«گزینۀ 

اسـتر پیونـد فسفوديد نامناسـب در سـاختار رشـته بـا شکسـتن قرار دادن نوکلئوتی
.شود ن از رشته پلی نوکلئوتیدي در حال ساخت میآموجب جدا شدن 

)14تا 11هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

»1«گزينة  - 35
ها: بررسی گزینه

شـناخت او طـیریفیت است که ماهیـت مـادة وراثتـی را نمـیمنظور گ»: 1«گزینۀ 
هـا شـد کـه در نهایـت دانشـمندانهاي چهارگانۀ خود متوجه تغییر باکتريآزمایش

دیگر این عامل را دنا نامیدند.
هـاي دنـاویلکینـز و فـرانکلین بـا اسـتفاده از پرتـوي ایکـس از مولکـول»: 2«گزینۀ 

تصاویري تهیه کردند.
ی تصاویر توسط ویلکینز و فرانکلین:نتایج بررس

. حالت مارپیچی دنا1
ي بودن دنا . بیش از یک رشته2
. ابعاد مولکول دنا3

- به جز گریفیت بقیه دانشمندان پس از او ماهیـت مـادة وراثتـی را مـی»: 3«گزینۀ 
اي بودن دنا نداشتند.رشته 1دانستند ایوري و چارگاف اطلاعی دربارة بیش از 

دانشمندان قبل از واتسون و کریک اطلاعـی از پیونـد فسـفودي اسـتر و»: 4«ۀ گزین
دانسـت و هیدروژنی در ساختار دنا نداشـتند. گریفیـت ماهیـت مـادة وراثتـی را نمی

ایوري و همکارانش به ماهیت مادة وراثتی پی بردند.
) 6و  5، 3، 2هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول

----------------------------------------------  
»1«گزينة  - 36

نوکلئوتیـدي داراي واحـدهاي سـازنده تنها در روش پراکنده (غیرحفاظتی) رشتۀ پلی
گردد. کاملاً جدید تشکیل نمی

ها:  بررسی سایر گزینه
گردد. سازي حفاظتی، این مورد مشاهده نمی براي مثال، در طرح همانند»: 2«گزینۀ 
حفاظتی و هـم در طـرح همانندسـازي سـازي نیمـه : هم در طرح همانند»3«گزینۀ 

شود. هاي دناي اولیه شکسته نمی تید کلئو استر در بین نو ي حفاظتی، پیوند فسفود
دهد، پـس فقـط جا که اشتباه فقط در رشته در حال ساخت رخ می از آن»: 4«گزینۀ 

کند. طور طبیعی دریافت می یک یاخته آن را به
) 9، صفحة 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  ل(مولكو

----------------------------------------------  

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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»1«گزينة  -37
آیـد. در روش حفـاظتی، بـه وجود می مولکول دنا به 8سازي؛  پس از سه نسل همانند
مانـد و  نخورده بـاقی می صورت دست دناي اولیه (سنگین) به  دلیل اینکه هر دو رشتۀ

جدید نیز همگی سبک هستند. مولکول متوسط نخواهیم داشت. هاي مولکول
مولکول نیز سبک خواهند بود. 6مولکول متوسط و  2حفاظتی  در روش نیمه

مولکول سبک داریم. 7مولکول سنگین و  1در صورت حفاظتی بودن، 
) 10و  9 هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

»4«گزينة  -38
ها: بررسی همۀ گزینه

ســازي حفــاظتی بــین دنــاي جدیــد و قــدیمی پیونــد در پایــان همانند»: 1«گزینــۀ 
شود. ژنی تشکیل نمی هیدرو
تیدي سـاخته شـده مکمـل کلئو هاي نو در هر دو نوع همانندسازي توالی»: 2«گزینۀ 
هاي دناي اولیه هستند. توالی

تیـدي دنـاي هـاي نوکلئو سازي، بـین توالی ر هیچ یک از دو نوع همانندد»: 3«گزینۀ 
شود. استر شکسته نمی ي اولیه پیوند فسفود

سازي در دناي جدید دیـده هایی از دناي اولیه در هر دو نوع همانند بخش»: 4«گزینۀ 
شود. می

) 10و  9 هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

»3«گزينة  - 39
ها: بررسی گزینه

هاي مختلف براي همانندسـازي وجـودتا قبل از آزمایش مزلسون فرضیه»: 1«گزینۀ 
داشت مانند (حفاظتی ـ نیمه حفاظتی ـ غیر حفاظتی)

هـاي اولیـۀ او، دیـدگاهطور به مـوازات آزمـایشتا قبل از ایوري و همین»: 2«گزینۀ 
سیاري از دانشمندان این بود که مادة وراثتی پروتئین اسـت. امـّا اطلاعـی در مـوردب

ترجمه و ژن نداشتند (دقت کنید هنوز ساختار دنا تا آن زمان کشف نشده بود.)
4تا قبل از نتایج آزمایشات چارگاف تصور عمومی بر این بود کـه مقـدار »: 3«گزینۀ 

نوع بازهاي آلی با هم برابر هستند.
نز و فرانکلین توانستند مشخص کنند که دنـا بـیش از یـک رشـتهیویلک»: 4«گزینۀ 

اي است. (این مطلب را واتسـون ودارد اما نتوانستند به طور قطع بگویند که دو رشته
کریک بیان کردند)

) 9 ،  7،  6 ،3،5 ،2هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

»4«گزينة  - 40
تـرین آنهـا در همانندسازي عوامل متعددي مؤثرند که مهم« طبق متن کتاب درسی 

به شرح زیر است:
)2مولکول دنِا به عنوان الگو (رد گزینه  - 
واحدهاي سازندة دنِا که بتوانند در کنار هم نسخه مکمل الگو را بسازند.این واحـدها -

آزاد داخل یاخته و سه فسفاته هستند که در لحظـۀ اتصـال بـه رشـتهنوکلئوتیدهاي 
)1دهند. (رد گزینه  نوکلئوتید در حال ساخت، دو فسفات خود را از دست می پلی

هاي لازم بـراي همانندسـازي کـه ضـمن بـازکردن دو رشـته نوکلئوتیـدها را آنزیم -
اسـتر بـه هـم وصـل دهد و با پیونـد فسـفودي روي هم قرار می صورت مکمل روبه به
)3کند. ( رد گزینه  می

) 11، صفحة 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول 
----------------------------------------------  

) 2فيزيك ( 
)مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 41

الف) درست
ب) درست

هـم پ) نادرست، پتانسیل الکتریکی تمام نقاط درون جسم رساناي باردار منـزوي بـا
برابر است، اما الزاماً صفر نیست.

ت) نادرست، در شرایط تعادل الکتروستاتیکی، همۀ نقاط یک جسـم رسـاناي بـاردار
پتانسیل یکسانی دارند و به شکل جسم بستگی ندارد.

عبارت درست است. 2بنابراین، 
)26و  25هاي صفحه ،2(فيزيك (الكتريسته ساكن) 

----------------------------------------------  

(كاظم منشادي)  »3« ةگزين - 42
تغییرات انرژي جنبشی ذره برابر قرینۀ تغییر انرژي پتانسـیل الکتریکـی ذره اسـت و
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----------------------------------------------  

(مهدي ملايجردي)  »  1« گزينة - 43
آوریم: دست می ابتدا ظرفیت خازن را به

,A cm m
F

,d / mm m
m

A
C

d



 

   

     
  

2 4 2

12 4
0

1 4 4 10
0

9 10 0 3 3 10

C C / F


 



     



412 11
4

4 109 10 1 2 10
3 10

Q pC C

C / F
Q CV V

/





  
 


  



11
11

1140 4 10
111 2 10

4 10
1 2 10

V Ed

d / mm m

N
V V E

C


  
    

4
5

40 3 3 10

10
10 103
3 93 10

که صفحۀ منفی به زمین متصل است، پتانسیل آن برابر با صفر است و با توجه به این
داریم:

A BV V Ed 

N
E

C
A

d / / / mm m
V




    
    

5

5

10 5 59
0 3 0 09 0 21 21 10

100 21 109

AV V 
7
3

الکتریـک هـوا از رابطـۀ نکته: میـدان الکتریکـی بـین صـفحات خـازن تخـت بـا دي
q

E
A


0

آید. دست می به 

)30و  29 ، 24هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

(سيدعلي ميرنوري)  »4«  گزينة - 44
ساختمان خازن تغییري نکرده است، پس ظرفیت خازن ثابت است. در این صورت داریم: 

2 1

22 22 ثابــــــت
11

6
25
1

1
2

36
25

C

Q Q

QUQ
U

C QU

U
( )

U





 
   

 

  

از طرفی داریم:

2
2 1

1

360
110 250

( ) U J
U U

U J
  

    

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



7صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

ولتی متصل است، داریم: 10حال چون خازن در ابتدا به مولد 
2 2

1 1
1 1250 10 52 2U CV C ( ) C F        

)34و  33هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------

(سعيد محبي)  » 2« گزينة -45
جا که با افزایش ظرفیت خازن بار ذخیره شده در آن تغییر نکرده اسـت،بنابراین از آن

اختلاف پتانسیل دو سر خازن کاهش یافته است.
Q CV

Q Q C V
Q (C )(V )
          

2 22 1
Q Q C

C
V

(V ) V V
V

  


     12 2

12
12 2 1 6

V V   2 6 0

C
V

V V
(V )(V )

V V C F


 
     
    

12
2

2 3 0
3 4

رابطۀ انرژي ذخیره شده در خازن داریم:اکنون با استفاده از 
C C F,V V V

U C V
U J

       

  
     

2
2 6 1 2 2

1
2

1 6 2 122

)33و  29هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------

(مرتضي جعفري)  »  1« گزينة - 46
آوریم: یدست م توجه به رابطۀ میدان الکتریکی درون خازن، فاصلۀ بین صفحات آن را به با

V Ed d d m     4 330 10 3 10
انرژي ذخیره شده در این خازن برابر است با:

U U
P / U / J

t
 

      


6 9
31 35 10 2 7 10

2 10
ظرفیت این خازن برابر است با:

U CV / C C F        2 9 2 121 12 7 10 30 6 102 2
آوریم: دست می صورت زیر به هاي این خازن را به در انتها، مساحت هر یک از صفحه

A A
C

d

A m m cm

 


 

       


     

12 12
0 3

3 2 4 2 2

6 10 1 9 10
3 10

2 10 20 10 20
)33و  30و  24هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)

----------------------------------------------
)محمدي زهره آقا(  »4«گزينة  -47

ماند. چون خازن به مولد متصل است پس اختلاف پتانسیل دو سر آن ثابت می

Aولی با توجه به رابطه 
C

d
 0 الکتریـک ظرفیت خـازن پـس از قـرار دادن دي

.برابر خواهد شد C C 2 1
در نتیجه با توجه به رابطۀ انرژي خازن داریم:

VU CV U (C C )V ( )C V      2 2 2
2 1 1

1 1 1 12 2 2
SMIY

V V
C C F


        


3 2

1 112
1 2400 502400 2 122 12 12 3

C C F      2 1
503 503

 

)33و  31هاي ، صفحه2(فيزيك  ساكن)(الكتريسته 
----------------------------------------------  

  محمدي) (زهره آقا  »2« گزينة  - 48
با توجه به رابطۀ ظرفیت خازن داریم:

2 1

1 2

3
2 2 1 2 140 1 1 51 1 2 1 1

1 5 23
4

d d

, /

C d C dA
C /

d C d C d



   


        


یابد.(نادرسـتی گزینـۀ درصـد افـزایش می 100یعنی ظرفیت خازن دو برابر شده یـا 
)4((  

)). بـراي3ثابت است .(نادرستی گزینۀ ( Qن از باتري جدا شده است، پس چون خاز
انرژي ذخیره شده داریم:

2 2 1 2
1 2 1

1 1
2 2

U C UQ
U

C U C U
    

)).1یابد. .(نادرستی گزینۀ ( درصد کاهش می 50یعنی انرژي ذخیره شده در خازن 
براي میدان الکتریکی بین صفحات خازن داریم:

0 0
0 0

A Q A V Q Q
C E

d V d d A A
        

 

2 1 2
1 2 1

1 2
1 5 3

E E

E / E


    


 

)33و  30 ، 29هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

(كيارش صانعي)  » 3«گزينة  -49

A

A

B
B

B

q A.h
A A A

I mA A

A

q / C C
B B

I / mA A

B

q I t

t h
q I t

q I t

t s h h







  

  




    

  




   

   
    
   

     

2
3

8
4

25 10
2 2 10

2
3

1 44 10 144
0 5 5 10

4

25 10 125
2 10

144 288000288000 8036005 10
A Bt t h    125 80 45

)42و  41هاي ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) 
----------------------------------------------  

(بهنام شاهني)  »1«ة ينگز - 50
Vبا توجه به قانون اهٌم  RI شیب نمودار ،I V بـا مقاومـت نسـبت عکـس

بنابراین مقاومت مربـوط ست،) ا1تر از شیب نمودار ( ) کم2(دارد. چون شیب نمودار 
) مربـوط1) است. لذا نمـودار (2تر از مقاومت مربوط به نمودار ( ) کوچک1به نمودار (
است. RA) مربوط به مقاومت2و نمودار ( RBبه مقاومت

31 1
31 1

V V
R ,RB AI I

 


3 4 3 44 1 1 913 31 1 1 1
V VR RA B I A
I I I I


     

 
  

)44و  43هاي ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) 
----------------------------------------------  

گواه -) 2فيزيك (
)96-(سراسري خارج از كشور رياضي   »2«ة ينگز -51

هـا از بینیم جهـت ایـن خط هاي میدان کرة باردار مثبت را رسم کنـیم، مـی اگر خط
است، چون در جهت خطوط میـدان الکتریکـی، پتانسـیل Aبه طرف نقطۀ  Bنقطۀ 

Aابـد، ی کاهش می الکتریکی BV V  اسـت، لـذاA BV V V   0
q)طرف دیگر، چون ذرة باردار مثبت باشد. از می )0 در جهت میـدان الکتریکـی

ق ق غ

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



8صفحة: دوازدهم تجربيمرداد 19آزمون  تشريحي پاسخ     

EUابد، بنـابراین ی شود، انرژي پتانسیل الکتریکی آن کاهش می جا می به جا 0
Eاست، لـذا بـا توجـه بـه رابطـۀ  EW U  کـار نیـروي حاصـل از میـدان ،

Wالکتریکی  0 شود. می
کنـد و در در ضمن، چون ذره با سرعت ثابت حرکـت می

جایی فقط نیروي شخص و نیروي الکتریکی به راستاي جا
ــر ذره وارد می ــد، ب ــۀ یکدیگرن ــرو قرین ــن دو نی شــود، ای

ــــار آن ــــابراین ک ــــه می بن ــــز قرین ــــا نی ــــد. ه باش
0EWیعنی W  }h{ .است

)  23و  22هاي صفحه،2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي فيزيك جامع رشته تجربي)  »2«ة ينگز -52
شـود، نیـروي وزن و نیـروي جایی دو نیـرو بـر ذرة بـاردار وارد می در این جابه

الکتریکی. چون ذره داراي بار منفی است، نیـروي الکتریکـی در خـلاف جهـت
بالا است. کار این دو نیـرو را تعیـین کـرده و سـپس از  اي میدان و رو بهه خط

آوریم: دست می به Bانرژي جنبشی، تندي ذره را در نقطۀ - قضیۀ کار 

51 2 10 N
E /

C
 

mgW mgdcos cos        11 2 01 10 10 4 10 180

mgW J    124 10
E EW F dcos | q | Edcos   

EW / cos        15 5 21 10 1 2 10 4 10 0  

EW / J   124 8 10

t E mgW W W / ( )       12 124 8 10 4 10

tW / J   120 8 10

t B A t BW K K W mv    21 02

B B/ v v /       12 11 2 210 8 10 10 0 162

B
m

v /
s

  0 4
)9- 1مرتبط با مثال  ، مكمل و21صفحة  –2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)

----------------------------------------------  
)97 - (سراسري خارج از كشور رياضي  »4«ة ينگز - 53

E(Fمطابق شکل زیر، بر گلولۀ آونگ نیروي الکتریکـی  | q | E)، نیـروي وزن
(mg)


(T)و نیروي کشش نخ  


EFشود. بنابراین چـون وارد می 


mgو  


بـر 
Tها برابر هم عموداند و برایند آن


،است، ابتدا با استفاده از رابطۀ سینوس در مثلـث 

، چـون بـار مثبـت در جهـتآوریم. دقت کنیددست میصورت زیر بهرا به Eاندازة 
ۀشود، جهت میـدان الکتریکـی در جهـت انحـراف گلولـمیدان الکتریکی منحرف می

آونگ است.

EF |q|EEF | q | E
sin

T T
  

637 10°

6
60 1

40 10
6 40 10 150010 0 1

T / N

|q| C

E N V
E

/ C m




 

 
    IÄ

Vاکنون با استفاده از رابطۀ  Ed  ابیم:ی اختلاف پتانسیل بین دو نقطه را می
10 0 1 1500 0 1d cm / m

V Ed V /
     

150V V  
  ) 25و  24هاي صفحه،2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)

----------------------------------------------  
)98 - (سراسري خارج از كشور رياضي   »1«ة ينگز -54

دهـد کـه در میـدان الکتریکـی شکل مورد نظر یک کرة رساناي خنثـی را نشـان می
گرفته است. این میدان الکتریکی خـارجی موجـب شـده اسـت بارهـايخارجی قرار 

مثبت و منفی کرة رسانا از هم جدا شده و در دو طرف آن قرار گیرند بـه طـوري کـه
میدان الکتریکی حاصل از این بارهـا، میـدان الکتریکـی خـارجی در داخـل رسـانا را

فر اسـت، پتانسـیلخنثی نماید. بنابراین چون در داخل رسـانا میـدان الکتریکـی صـ
 ماند. الکتریکی درون آن ثابت می

  )  26ة صفح،2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

)97 -(سراسري رياضي  »1«ة ينگز -55

Aدانیم ظرفیت خازن از رابطۀ  می
C

d
 0 آیـد. بنـابراین خـازنی کـه دست می به

نسبت
d


تري دارد. تري داشته باشد، ظرفیت بیش بیش

d / mm d / cm

   
 

7 5
0 3 0 2I {§Ã¶ ¾zÃ

d / cm d / mm

   
 

2 3
0 1 0 2¸ÃÎHnIQ ¦ÃTw°Q

C A A

C A A
A

C
d

C A A

C A A









     


   
    
    


    





0 04

0 03
0

0 03

0 04

7 70000
33 10

5 2500
2 10

2 2000
10

3 15000
2 10

I§Ã¶

¾zÃ

¸ÃÎ

w

{

HnIQ

¦ÃT °Q

تري دارد.خازن با ورقۀ میکا ظرفیت بیش، هاي مختلفبینیم، بین ظرفیتمی
  )  32تا  30هاي صفحه،2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)

----------------------------------------------  
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)99 -(سراسري خارج از كشور تجربي   »4«ة ينگز -56

ــتفاده از رابطــۀ ــا اس Uب CV 21
2

ــه این  ــا توجــه ب ــه  و ب Vک V 2 1 و 1

U U J   6
2 1 5 یابیم: یرا م V1صورت زیر  ، به10

U CV
U U


   

21
6 22 1 5 10

CV CV   2 2 6
2 1

1 1 5 102 2
  

C F F
C(V V )

      
62 2 102 2 6

2 1
1 5 102

(V V )(V V )       6 6
2 1 2 1

1 2 10 5 102
V V V V V

V V V V
         2 1 2 11 1

2 1 1 15 1 5
V V V   1 12 4 2

  )  34و  33هاي ،صفحه2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

)99 -(سراسري تجربي   »2«ة ينگز -57
پردازیم. تک موارد می به بررسی تک

الف) طبق رابطۀ
V

E
d

 ماند (خـازن  چون اختلاف پتانسیل دو سر خازن ثابت می
ماند) با دو برابـر شـدن به باتري وصل است پس اختلاف پتانسیل دو سر آن ثابت می

شود. (درست) صفحات میدان بین صفحات خازن نصف می فاصلۀ بین
ب) چون خازن به باتري متصل است لذا اخـتلاف پتانسـیل دو سـر آن ثابـت اسـت.

(نادرست)

پ) طبق رابطۀ 
A

C
d

 0 چون ظرفیت خازن با فاصـلۀ بـین صـفحات رابطـۀ
شـود. آن نصـف میعکس دارد لذا با دو برابـر شـدن فاصـلۀ بـین صـفحات ظرفیـت 

(نادرست)
Qت) طبق رابطۀ  CV شود و اخـتلاف پتانسـیل چون ظرفیت خازن نصف می

شود. (درست) ماند لذا بار ذخیره شده روي صفحات خازن نیز نصف می ثابت می
پس فقط مورد (الف) و (ت) صحیح است.

  ) 38و  30 ، 29 ، 24هاي ،صفحه2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

)93 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »4«ة ينگز - 58
حالت اگـر ماند. در این وقتی خازن به باتري وصل باشد، اختلاف پتانسیل آن ثابت می

0 برابر شود، بنابه رابطۀ nفاصلۀ بین دو صفحه 
A

C
d

   چون ،A ،ثابـت اسـت

ظرفیت آن
1
n

21اهد شـد. بنـابراین طبـق رابطـۀبرابر خو 
2U CV چـون ،V

ثابت و ظرفیت
1
n

برابر شده است، انرژي خازن نیز 
1
n

برابر می شود. 

0
A d ndA C d C d

C
d C d C nd

  
     


SMIY

1C

C n


  

1
21 1

2

C
V C nU C U

U CV
U C U n


   

    SMIY

1
U U

n
  

برابـر کـردن nماند، اما چون با  با جدا کردن خازن از مولد، بار الکتریکی آن ثابت می

فاصــلۀ بــین دو صــفحۀ خــازن ظرفیــت آن،
1
n

ــر می  ــذا طبــق رابطــۀ براب شــود، ل
2

2
Q

U
C

 ان نوشت:تو می

2

2

C
nQ CQ U C U

U n
C U C U

U nU

  
    


 

بنابراین نسبت
U

U


 :برابر است با

2
1

U nU U
n

U UU
n

 
  

 

  )  33و  30هاي صفحه،2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)
----------------------------------------------  

بي فيزيك جامع رشته تجربي)(كتاب آ  »3«ة ينگز -59
هـا حرکـت شـود، الکترون در واقع وقتی میدان الکتریکی به یک قطعه فلز اعمـال می

کننـد) و بـا سـرعتی متوسـط دهنـد (متوقـف نمی اي خود را کمی تغییـر می ورهکات
کننـد میاي سوق پیدا  طور آهسته موسوم به سرعت سوق در خلاف جهت میدان به

شود. که این موجب برقراري جریان در رسانا می
  )  41و  40هاي ،صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) 

----------------------------------------------  
(كتاب آبي فيزيك جامع رشته تجربي)  »2«ة ينگز - 60

qو محور زمان برابر I-tدانیم که سطح محصور بین نمودار  قبل از هر چیز می
است. بنابراین داریم:

10 5 10 752S ( ) S q C


     ¾£º p»l
براي تعیین جریان الکتریکی متوسط داریم: از طرفی

q
I I / A

t


   


75 7 510
  ) 42و  41 هاي صفحه،2 فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) 

----------------------------------------------  
)1فيزيك (

  )مهدي سلطاني(  »3«گزينة   - 61
باشد که از طرح منظمی تشـکیل ند نمک میاین الگو مربوط به یک جامد بلورین مان

شده است.
صحیح هستند.» ت«و » پ«، »الف«موارد 
غلط است چون شیشه جامد بی شکل است.» ب«مورد 

)25و  24هاي صفحه، 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد) (ويژگي
----------------------------------------------  

)زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  - 62
)، فشـار هـواي1تراز در مایع سـاکن شـکل ( نقاط همفشار ا مساوي قرار دادن ابتدا ب

متـر از 3/6) معادل فشـار 1کنیم. فشار هواي محیط در شکل ( محیط را محاسبه می
این مایع است.

cmHg

( h) /
P cmHg

/

P cmHg

 
  



 0

1 5 630 7013 5
70

ÍÄI¶
½¼Ã] 

داریم: Bو A) با مساوي قرار دادن فشار نقاط2اکنون در شکل (
A BP P P P P    0H¼À ÍÄI¶

 ثابت
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81cmA

B

برابر است با: ¶PÍÄIکه در آن 

( h) /
P cmHg

/

P cmHg

 
  



   

1 5 81 913 5
9 70 79

ÍÄI¶
ÍÄI¶

½¼Ã]

H¼À
)37تا  33هاي ،صفحه 1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

(غلامرضا محبي)  »2«گزينة  - 63
در یک ارتفاع مشخص از یک مایع در حال تعـادل قـرار دارنـد Nو  Mدو نقطۀ 

پس فشار در آن دو نقطه با هم برابر است:

�

M N

A B

C D

h

1h
2

{{
h ´

h

�
1

2

{h ´́

2 1
0 2 2 0 1 1 2 2 1 1

11 2

P P P gh P gh h hM N
h h

( )

          


  

»:الف«بررسی مورد 

1 2

2 1
1 2

1 2
0

M N A B

A B

A B A B

P P P gh P gh

P P gh gh

( )gh

P P P P

 

      

     

    

   

درست است.» الف«ین عبارت بنابرا
:»ب«بررسی مورد 

Aبا توجه به اینکه BP P ( )gh    1 توان اثبـات همین ترتیب می ، به2

ــه ــرد ک Cک DP P ( )gh    1 ــه 2 ــایی ک hو از آنج h  ،ــت اس

Cبنابراین D A BP P P P  

است. نادرست »ب«بنابراین مورد 
»:پ«بررسی مورد 

A C
B D A C

B D

P P gh
P P P P

P P gh
    

      
1 22

1

نیز نادرست است.» پ«بنابراین مورد 
)37تا  33هاي ،صفحه 1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

)خاني مسعود قره(  »4« گزينة - 64
برابر است. بنابراین: Bو Aتراز فشار در نقاط هم

36cm

cm
BA

20

A BP P P ( gh) P ( gh)      0pI¬ ½¼Ã] ÍÄI¶
متر جیوه خواسته، ابتـدا بایـد فشـار سـتون از آنجا که سؤال، فشار را برحسب سانتی

تبدیل کنیم: cmHgمایع سمت راست را به
( gh) gh  ÍÄI¶ ½¼Ã]

/ / h h / cm     1 7 36 13 6 4 5
توان نوشت: پس می

g

P cmHg P / cmHg

P P / cmHg cmHg P / cmHg

  

      
0

0

20 4 5
4 5 20 15 5

pI¬

pI¬
)39و  38 ، 34هاي صفحه، 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي

----------------------------------------------  
مهدي سلطاني)(  »  1«گزينة  -65

است cm3250فضاي خالی قسمت پایین ظرف 
350 5 250(V Ah cm )    Â²Ii  پس از/ L cm 30 5 آبی که 500

شود و به اندازة وارد قسمت باریک ظرف می cm3250اضافه شده، به میزان 
cm50 آید. در قسمت باریک ظرف، آب بالا می

(V Ah h h cm)    250 5 50

15cm

50cm

5cm

hازة پس به اند cm  به ارتفاع آب موجود اضافه شده، در نتیجه: 55
F P A g h.A      کف ظرف

/ N       2 41000 10 55 10 50 10 27 5
شود. گاه اضافه می به میزان وزن اضافه شده، به نیروي وارد بر سطح تکیه

mg .Vg  شده اضافهWگاه تکیهF

/ N    31000 0 5 10 10 5
)35تا  32هاي ،صفحه 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي

----------------------------------------------  
  )مهدي سلطاني(  »2«گزينة   - 66

اي شکل برابر است با: فشار کل در کف ظرف استوانه
tP P P cmHg P cmHg    0 86 76ÍÄI¶ ÍÄI¶

P cmHg 10ÍÄI¶
کنیم و چون سـطح مقطـع شکل اضافه می Uرا به شاخۀ سمت چپ لولۀ  2مایع 

جا که جرم مایع شود. از آن آن نصف سطح مقطع استوانه است، ارتفاع آن دو برابر می
شود با: ر می) براب2) ثابت است، فشار مایع (2(

B
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P P cmHg    2 22 2 10 20
آوریم: دست می این فشار را برحسب پاسکال به

P Pa    2
2013600 10 27200100

4

3

1

A

h
x

x

x

B

A BP P h

h / m

/
h x x / m / cm

    

 

    

1
1

1

27200 8000 10
0 34

0 344 0 085 8 54

 

)36تا  33هاي ،صفحه 1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي
----------------------------------------------  

  )مجتبي نكوئيان(  »2«گزينة   -67
آوریم: دست می به Cو  Bابتدا فشارکل را در حالت اول در مرز بین دو مایع 

C

C

P P
P gh P P gh P ( )C C C Ch h


      


3 10 03

طبق رابطۀ
m

V
  دست آورد: صورت زیر به توان به چگالی مخلوط را می

m m m V V VA B C A A B B C C
V V V V V VA B C A B C

      
  

   ó¼±h¶

C A B

A B C

V V V

V ( V ) ( V )C A C A C A
CV V VA A A

 


    

    
  

 

33 2
4 6

36 2 32 22 3

ó¼±h¶

Pاز مخلـوط برابـر بـا  hکنیم در حالت جدیـد، فشـار کـل در عمـق  فرض می

شود، بنابراین: می
P gh P gh P ( )C      2 20 0ó¼±h¶

1 2 3 20 0
3 752 2

( ) ( )
gh P gh PC C

h h h h h h

     

       

} �h

h'

h

h5

و ما�ع دو ب	ن مرز

اول حالت دريال

B A

)36تا  33هاي ،صفحه 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   - 68
اند، پس داریم: چون هر دو جسم داخل مایع ساکن

A Bm m
b bA bBF mg F F

  

1

A

B

mg

mg

F

F

bB

bA

ρ

از چگـالی مـایع و کمتر Aور است، چگالی جسم  غوطه Bشناور و  Aاز طرفی چون 
برابر چگالی مایع است. Bچگالی جسم 

A

B

  
  

1
1

 

که  2اکنون اگر دو جسم را داخل مایع   2 1
3
4

است قرار دهیم، داریم:

B
B

      12 1 2
bBF   رود و داریم: پایین می 2داخل مایع  Bپس جسم  mg 

Aچون   1  و  2 Aاست، پس سه حالت داریم: اگر  1  2 باشـد، در
ود، کــه در ایــن صــورتشــ ور می غوطــه 2داخــل مــایع  Aایــن حالــت جســم 

bAF mg   خواهد شد. اگرA  2  باشد، در این حالـت جسـمA در سـطح
bAFشود، در این صورت باز هم  شناور می 2مایع  mg  .خواهد شد
Aاگر   2  باشد، جسمA رود و داریم: داخل مایع به پایین می

bAF mg 
)42تا  40هاي ،صفحه 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي

----------------------------------------------  
  )مهدي آذرنسب(  »3«گزينة   -69

mرا برحسب  Bع ابتدا آهنگ جریان مایع در مقط

s

3
آوریم: دست می به

A

Bcm10
cm5

3 3 31 1 1020 3 60 310
lit m min m

min s slit


    مایع در مقطع  آهنگ جریانB

اي در لوله برقرار باشـد، بایـد آهنـگ عبـور مـایع در که جریان لایه دانیم براي آن می
با یکدیگر برابر باشند. بنابراین: Bو  Aمقطع 

m
v AA As

  
31 Aآهنگ جریان مایع در مقطع 3103

v r v ( )A AA
         

1 1 13 2 3 210 10 33 3 10
m

vA s
  

1 1109
 

)45تا  43هاي ،صفحه 1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي
----------------------------------------------  

)حسين مخدومي(  »2«گزينة   -70
کند.  شود و برزنت آن پف می ) تندي هوا باعث کاهش فشار هواي بیرون کامیون می1
) تندي هوا در زیر بال هواپیما کمتر ولی فشار آن بیشتر است.2
شود. ع امواج بیشتر می) با وزش باد تندي هوا بیشتر و فشار هوا کمتر و ارتفا3
) کاربرد اصل برنولی است.4

)46،صفحة  1 (فيزيكهاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
----------------------------------------------  

22
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) 3فيزيك (  

)بهنام رستمي(  »1«گزينة   -71
با استفاده از تعریف تندي متوسط داریم:

200 300 2 5200av
m

s /
t s


  



2در هـر ثانیـه،  به طور متوسط ندي متوسط) یعنی این شخصاین عدد (ت 5/ m

از طول مسیر حرکت خود را طی کرده است.
)3و  2هاي صفحه، 3(فيزيك حركت بر خط راست) (

----------------------------------------------  
)عليرضا گونه(  »3«گزينة   -72

1و در بازه زمانی  SIعت متوسط متحرك در که بردار سر با توجه به این 0t  تـا

2 4t s  10برابر باi


2و نیز در بازه زمانی  4t s  3تا 12t s برابـر بـا
4i


توان نوشت: باشد، می می 

4 0
4 0

12 4 12 4

10 404 0
324 12 4

av

d d
i

d d id
v

t d d d d i
i

 
            

    
    

12 0 72d d i  
  

1در نهایت بردار سرعت متوسط متحـرك در بـازة زمـانی  0t   3تـا 12t s
برابر است با:

12 0 72 612 0 12av
d d i m

v i
s


  



   

)5و  4هاي ،صفحه 3(فيزيك خط راست)  (حركت بر
----------------------------------------------  

  )مند پوريا علاقه(  »4«گزينة   -73
جایی، داریم: با توجه به شکل و تعریف مسافت و جابه

40 10 10 2 5 2 5 65d / / m      SÎIv¶
40x m  جایی  جابه

بنابراین:
40 8
65 13

x

d


 

m

m

m

(1) (2)

10

40

2/5

(3)

)3و  2هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

(مجيد ميرزايي)  »1«  ةينگز -74
هـاي زمـانی هاي متحـرك در بازه جایی مسافت طی شده برابر با مجموع انـدازة جابـه

کند. است که جهت حرکت متحرك تغییر نمی
( ( )) m     16 24 16 24 80

)6و  3 ، 2هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

(سعيد ناصري)  »4«  ةينگز -75
کنیم: را محاسبه می yبا توجه به روابط مربوط به سرعت متوسط و تندي متوسط، مقدار

x(m)

t(s)
t' 8

y

x

t s
av

t t s t
av

av av

x xx x x
v

t
(x x ) | x x |L y (x y)

s
t

y x x y m
s v y m

s



 

 
    


    
  



       

8 0

0 8

0
8 8 8

8 8
2 16 648 8 4

yدهد و تا ایـن لحظـه بـه انـدازه تغییر جهت می tمتحرك در لحظه m 64
x)متر از مبدأ حرکت  شود. دور می 0(

)6و  3، 2هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

(مهدي شريفي)  »1«  ةينگز -76
مه دوم مسیر بدست آوریم، اگر زمان آن رانیتوانیم ابتدا تندي متوسط را در  می
t :قرار دهیم

1 24 3 103 3
3av

t t m
s

t s

   
  


کنیم. سپس تندي متوسط را در کل مسیر حساب می

1 51 3
2 2 20 20

1010
3

av
d m

s
d d s

  




)4و  3هاي ،صفحه 3 (فيزيك بر خط راست) (حركت 
----------------------------------------------  

)مسعود خنداني(  »2«گزينة   - 77
کنیم: ها را بررسی می هر یک از عبارت

الف) نادرست: خط مماس بر نمودار در لحظاتی افقی است و بنابراین متحـرك در آن
ها متوقف شده است. لحظه

با شیب خط مماس بـر 2tتا  1tن شیب خط واصل بین دو لحظۀ ب) نادرست: چو
برابـر بـا 2tتـا  1tبرابر است، بنابراین سرعت متوسط در بازة  3tنمودار در لحظه 

توان اظهار نظر کرد. است ولی دربارة تندي متوسط نمی 3tاي در لحظۀ  ت لحظهسرع
،t3تـا  t2و  t2تـا  t1 ،t1هاي زمانی صـفر تـا  پ) درست: در هرکدام از بازه

کند، از مسافتی که در خـلاف جهـت طی می xمسافتی که متحرك در جهت محور 
،t3تر است و بنابراین در مجموع سه بازه یعنی صفر تـا  کند، بیش طی می xمحور 

هاي طـی تر از مجموع مسـافت بیش xهاي طی شده در جهت محور  مجموع مسافت
است. xشده در خلاف جهت محور 

)10تا  6هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -78
زمان، شیب خط مماس بر نمودار، سرعت متحـرك را –دانیم که در نمودار مکان  می

،t1 ،t2هاي صـفر،  را مطـابق شـکل در لحظـه دهد. پس علامت سرعت نشان می
t3  وt4 کنیم. مشخص می
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جایی و کنـد، جابـه حرکـت می xدانیم وقتی متحرك در جهـت محـور  از طرفی می
جایی کند، جابه حرکت می xو وقتی در خلاف جهت محور سرعت متوسط آن مثبت 

هاي  و سرعت متوسط آن منفی است. در نتیجـه بـا توجـه بـه رابطـه
av

x
v

t





و

av
v

a
t





کنیم. می را مشخص avaو  avvهاي داده شده، علامت  در بازه

:t1تا  )، بازة زمانی صفر1گزینۀ (
v

av av av
v v

x v , a a
t


      


0 01 00 0 0

:t3تا  t2)، بازة زمانی 2گزینۀ (
v

av av av
v v

x v , a a
t


      


2 03 20 0 0

:t3)، بازة زمانی صفر تا 3گزینۀ (
v

av av av
v v

x v , a a
t


      


0 03 00 0 0

:t4تا  t1)، بازة زمانی 4گزینۀ (
v

av av av
v v

x v , a a
t


      


4 04 10 0 0

)11تا  7هاي ،صفحه 3 فيزيك((حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

فتاحي) (مهدي  »2«  ةينگز -79
آوریم: دست می ثانیۀ اول را به 6شده توسط متحرك در  ابتدا مسافت طی

m   1 4 5 10
با توجه به رابطۀ تندي متوسط داریم:

m
av avt s

m
s s ( )

t s

 

   


10
6

10 5 16 3


آوریم: دست می جایی متحرك را در سه ثانیۀ دوم حرکت به اکنون بزرگی جابه
d m 5


با توجه به رابطۀ بزرگی سرعت متوسط داریم:
d m

av avt s

d m
v v ( )

t s



 
  


5
3

5 23



av

av

s
( )

v
 2 )و 1 )1

)6و  3هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

  )حسام نادري(  »2«گزينة   -80
تندي متحرك نصف تنـدي اولیـه s12و  s8اي بین  سومین بار در لحظهاي بر

mیعنی

s
شود. براي محاسبۀ این زمان، داریم: می 3

m
s

t

v(     )

t(s)

6

5
-3

-12

8

12

مثلثها تشابه

0

t s
t


   


12 12 8 113 12

ها تشابه مثلث 

t t s

av av

m m
v , v

s s
v v m m

a | a |
s s

     

   
    



0 11
0 11

11 0
2 2

6 3

3 6 9 9
11 0 11 11 11

)12تا  10هاي ،صفحه 3 (فيزيك(حركت بر خط راست) 
----------------------------------------------  

) 2شيمي (
  )امير حاتميان(  »3«گزينة   - 81

صحیح هستند.» ت«و » الف«موارد 
ها: بررسی عبارت
الف) درست

ف، پارچـه،ب) نادرست: کمتر از ده درصد از نفت خام مصرفی در دنیا براي تولید الیا
رود. ها و ... به کار می شوینده

پ) نادرست: مادة اولیه براي تهیۀ بسیاري از مواد و کالاهاي صـنایع گونـاگون نقـش
دوم نفت خام در دنیاي کنونی است.

هاي بشـکه نفـت خـام در دنیـا بـه شـکل 000/000/80ت) درست: روزانه بـیش از 
لیتر است. 159ارز  شود و هر بشکه نفت خام هم گوناگون مصرف می

7 108 10 159 1 272 10( ) L / L   ¾§zM
)30و  29هاي صفحه، 2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم) 

----------------------------------------------  
(كيارش معدني)  » 4«گزينة  - 82

هر چهار مورد به درستی بیان شده است.
هاي فسیلی: سوخت

ها هسـتند مخلوطی از هزاران ترکیب که بخش عمده آن هیدروکربننفت خام - 
و به شکل مایع غلیظ و سیاه رنگ یا قهوه اي مایل به سبز یافت می شود.

گاز طبیعی - 
زغال سنگ - 

ها دارد. * اتم کربن توانایی برقراري انواع پیوندها را با خود و دیگر اتم
)31تا  29هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  
)نژاد جعفري(احمدرضا   »1«گزينة   -83

ها: بررسی عبارت

ها درصد جرمی کربن ثابت و برابر  الف) در آلکن
6 100 867 % .است

اـهش تفاوت نقطۀ جـ و هیدروژن  هاي کربن ب) با افزایش تعداد اتم اـن متـوالی ک وش دو آلک
یابد. می

هاي کربن شـمار پیونـدهاي کووالانسـی و گرانـروي افـزایش پ) با افزایش تعداد اتم
یابد. می

یابد. نقطۀ جوش افزایش می هاي کربن و جرم مولی عداد اتمت) با افزایش ت
)42و  40،  37تا  33هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  
زاده) (هادي مهدي  »1«ةگزين - 84

الف: (درست)
توان بـراي اند و از آنها می ها به دلیل ناقطبی بودن در آب نامحلول ب: (درست) آلکان

حفاظت از خوردگی فلزها استفاده کرد.
هـا زنده چربیهاي سا دهد که گشتاور دوقطبی مولکول پ: (نادرست): تجربه نشان می

است. حدود صفر
بـه خـود خشـکیت: (نادرست): پس از شستن دست با بنزین، پوست دست حالـت 

گیرد. می
)37 تا 33هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  

...
1 0V 

x

t0 0V 

2 0V 1t
2t 3t 4t

4 0V 

3 0V 
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  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة - 85
نام آن عبارت است از: )1(ترکیب گزینۀ  این ترکیب، با توجه به ساختار گستردة

متیل هگزان دي - 4، 3

| |
CH CH CH CH CH CH

CH CH

    3 2 2 3

3 3

1 2 3 4 5 6
 

)40 تا 37هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

(ميلاد عزيزي)  » 3«گزينة  - 86
صورت زیر است:ربن بهمعادله سوختن کامل دو هیدروک

3 1
2 2 22

3 1
2 2 22

n
X : C H On n

m
Y : C H Om m







¸Ã§²A

·I§²A

23 1 3 1 15 3 3 302 2 10 1
n m

n m
n m ( )

 
     

 
  

C Hn n n

C H mm m

2 2 14 2 2
14 2 52 2

 
 



Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ³o]

14
70 10 28 4 70 28 14

5 2 1 2
n m n m

n m ( )


       

 
  

101 2 3 75 2 1
n m( ),( )

n , m
n m

 
     

C C/
/ molC H

molC H C H

23 16 02 100 5 3 4 1 13 4 3 4


 
kº ¼ÃQ−¼§²¼¶
−¼§²¼¶  

/ C C233 01 10  

C C/
/ molC H

molC H C H

23 66 02 100 5 7 16 1 17 16 7 16


 
kº ¼ÃQ−¼§²¼¶
−¼§²¼¶

2318 06 10/ C C  

( / / ) / C C23 233 01 18 06 10 21 07 10    
)42، 36تا  33هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  

)زواره عظيميانمحمد (  »4«گزينة   -87
نقطۀ جوش اتانول کمتر از نقطۀ جوش آب است.

اتانول یک ترکیب فراّر است.
هاي درست: رسی گزینهبر

) درست، با توجه به ساختار لوویس آن1
| |

| |
: :: :

H H

H C C H

Br Br

  

 
) درست ، هر دو مایع هستند.2
) درست3

)42و  41هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

پور) (فرزاد فتحي  » 3«گزينة  -88
ها: سی عبارتبرر

21 2 3 4 5

6

7

33 2 2

22

33

متیل هپتان 5 - اتیل  3الف) درست 

  ب) نادرست 
110 12 22 1 14210 22

3 12 6 1 423 6
C H g.mol

C H

     


    
  

14210 22142 3 38 423 642

C H

/ C H

 
  

(¸Q»oQ)



142 14210 22 3 3842 423 6
C H

/
C H

  
 



پس فرمول در مجموع ده اتم کربن داردوکتان دي متیل ا 3- 2چون پ) درست
10مولکولی هر دو ترکیب  22C H .است

 در ترکیب داده شدهت) نادرست 
4 42 14 43

CH

CH

 


½»o¬
½»o¬

ث) نادرست

Cپیوند  9در این ترکیب  C:داریم
10 4 22 1 312

( ) ( )  
 Âvº¯H¼¨ÁIÀkº ¼ÃQnIμ{

31 9 22 
)40تا  33هاي صفحه، 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  
  )اميرحسين طيبي(  »4«گزينة   - 89

n n
C n n

C H : /
H n n

n / n /

   
 

  

2 2
12 12 5 42 2 2 2

12 10 8 10 8

³o]
³o]

/کربنه) 9(آلکان  n / n C H     9 201 2 10 8 9
ساختار) 3توان براي این آلکان در نظر گرفت ( ساختارهایی که می

 
متیل پنتان دي - 3، 2 - اتیل - 3

متیل پنتان دي - 2، 2 - اتیل- 3

متیل پنتان دي - 2،4 –اتیل  - 3
گذاري آیوپاك: حداکثر مجموع شمار اعداد به کار رفته در نام

  3 2 4 9
Cها:  ن عضو خانوادة آلکندومی H 3 ها:  مجموع تعداد اتم 6 3 6 9

)42تا  33هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  
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(امير حاتميان)  »4«گزينة   - 90
ها: بررسی سایر گزینه

شـود رست، شکل درست: سوخت هواپیما به طور عمده از نفت سفید تهیـه می) ناد1
اتم هیدروژن است. 32تا  22هایی با  که شامل آلکان

رنگ است کـه هرگـاه مقـدار بو و بی ) نادرست، شکل درست: متان گازي سبک، بی2
درصد برسد احتمال انفجار وجود دارد. 5آن در هواي معدن به بیش از 

سـنگ بـه دام انـداختن هاي بهبود کارایی زغال ، شکل درست: یکی از راه) نادرست3
ها با عبور گازهاي خروجی از روي کلسـیم اکسید خارج شده از نیروگاه گاز گوگرد دي

اکسید است.
SO (g) CaO(g) CaSO (s) 2 3

)47و  46هاي ،صفحه 2شيمي( (قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

) 1شيمي (
(حميد ذبحي)  » 2«گزينة  -91

عبارت اول: نادرست. این مدل توسط دیگـر دانشـمندان بـراي توجیـه طیـف نشـري
خطی عناصر غیر از هیدروژن ارائه شد.

است. سرخعبارت دوم: نادرست. رنگ شعلۀ لیتیم، 
در همـۀ فضـاي اطـراف هسـته  هـاي موجـود در هـر لایـه عبارت سوم: نادرست، الکترون

در ناحیۀ معینی از هر لایه احتمال حضور بیشتري دارند. اماتوانند حضور داشته باشد،  می
تر به لایـۀ بـالاتر عبارت چهارم: نادرست. الکترون با جذب انرژي معین از لایۀ پایین -

رود. می
گردند. لایۀ اول بر نمی هاي اتم برانگیخته الزاماً به عبارت پنجم: نادرست. الکترون - 

)27تا  24و  23، 22هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

(حميد ذبحي)  » 3«گزينة  -92
تنها عبارت چهارم درست است.

IV  عبارت اول: نادرست. III II I      

هاي دیگر کوچکتر است. از همۀ طول موج IVعبارت دوم: نادرست. 
در ناحیۀ مرئی قرار دارد. IIIعبارت سوم: نادرست. 
نانومتر است.700مربوط به ناحیه فروسرخ و بلندتر از IIعبارت چهارم: درست. 

)27،صفحة  1شيمي(يهان زادگاه الفباي هستي) (ك
----------------------------------------------  

)محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   - 93
یابد. ها کاهش می ها از هستۀ اتم، اختلاف سطح انرژي آن با دور شدن لایه

)27، 26هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

)ياسر راش(  »2«گزينة   -94
n)هرچه مجموع  l) اي کمتـر باشـد، انـرژي آن نیـز کمتـر اسـت. در زیرلایـه

n)صورتی که مجموع  l) اي کـه  بـراي دو زیرلایـه یکسـان باشـد، زیرلایـهn

تر بوده و انرژي کمتري دارد. وچکتري دارد، به هسته نزدیکک
)31، 30، 29هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  
(امير حاتميان)  »4«گزينة  -95

Z X : s s p s p d s52 2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4

Z X : s s p s p d52 2 2 2 6 2 6 41 2 2 3 3 3
Z Cr  2424 ³»o¨

 گروه 6
 دوره 4

: درست4گزینه 
n A Z    52 24 28

هاي نادرست: بررسی گزینه

7e: 1گزینه 

: s , s , s , s2 2 2 11 2 3 lالکترون با  7داراي  Xعنصر  4  است. 0
4و دوره  6: گروه 2گزینه 
:3گزینه 

X : s s p s p d52 2 2 2 6 2 6 4
24 1 2 2 3 3 3 

eترین لایۀ این کاتیون  در بیرونی  2 6 4 وجود دارد. 12
)34تا  27، 5هاي صفحه، 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 

--------------------------------------------  

)حميد ذبحي(  »1«گزينة   -96
ها: بررسی عبارت

عبارت اول درسـت اسـت. آرایـش الکترونـی کـروم مطـابق قاعـدة آفبـا بـه صـورت

[ Ar] d s4 2
18 3 هاي طیف سنجی پیشرفته اثبات کرد کـه ایـن اما روشاست  4

ــی درســ ــی نادرســت اســت و آرایــش الکترون ــه صــورتآرایــش الکترون ت کــروم ب

Ar d s  
5 1

18 3 است.4
اي زودتـر از الکتـرون اشـغال عبارت دوم نادرست است. مطـابق قاعـدة آفبـا زیرلایـه

n)شود که  می l) تر باشد. آن کوچک
عبارت سوم درست است.

رایـشهـاي طیـف سـنجی پیشـرفته، آ عبارت چهارم نادرست است. بر اسـاس روش

]به صورت Cu29الکترونی  Ar] d s10 1
18 3 است نه قاعدة آفبا. 4

)34تا  27هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

(اميرحسين طيبي)  »  1«گزينة  -97
مورد (الف) درست

2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3 428
0 5 1 2 3 3 4 5

Ni: s s p s p d s

l
/ : s, s, s, p, s

n
 IM ÁIÀï¾Ä¯ oÄp ¾Ä¯oÄp

2 2 6 2 11 2 2 3 3 0 5 1 2 3 3 413
l

Al: s s p s p / : s, s, s, p
n

  IM ÁIÀï¾Ä¯oÄp ¾Ä¯oÄp
5 1 254 / 

مورد (ب) درست
2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4 122Ti : s s p s p d s n l   IM ÁIÀï¾Ä¯oÄp

2 6 21 2 3 10: s , p , d ·»oT§²H
2 2 3 2 31 2 2 1 1 2 57 N : s s p n l : s , p   IM ÁIÀï¾Ä¯oÄp ·»oT§²H

10 25   

اصر زیر هسـتند:چهارم عن ر با یک زیر لایۀ نیمه پر در دورةمورد (پ) نادرست؛ عناص
عنصر) 4(

1 5 2 10 14 3 4 3 419 25 29K :[Ar] s , Mn[Ar] d s , Cu :[Ar] d s

10 2 33 4 433, As :[Ar] d s p

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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بــا آرایـــش الکترونــی فشـــردة 24Crتــذکر: حواســتان باشـــد کــه عنصـــر 
5 13 4[Ar] d s ،2 .زیر لایۀ نیمه پر در آرایش الکترونی خود دارد

عنصر) 2ۀ نیمه پر در دورة دوم عناصر زیر هستند: (عناصر با یک زیر لای
1 2 33 3 311 15Na :[Ne] s , P :[Ne] s p

مورد (ت) نادرست؛

Fe :[Ar] d s n l6 23 426  ÂTÃÎoËÁIÀï·»oT§²H Ì¼μ\¶
6 3 2 2 4 0 38( ) ( )    

10 2 43 4 434Se :[Ar] d s p n l ÂTÃÎoËÁIÀï·»oT§²H Ì¼μ\¶
2 4 0 4 4 1 28( ) ( )    

)34تا  27هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

(سيد مهدي غفوري)  »  1«گزينة  - 98
عبارت اول: درست. آرایش الکترونی کروم به صورت زیر است:

Cr : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 424
nداراي  4sو  3d  ،3pهاي  زیر لایه l  الکترون بـا 12هستند بنابراین  4

4n l  و دارد وجود کروم اتم با 5در 2lالکترون  .12دارد 2 45 /

و Be ،B ،Cعبارت دوم: درست. چهار عنصر از هشـت عنصـر دوره دوم یعنـی 
Ne .در طبیعت یون پایدار ندارند

ــرون  ــش الکت ــوم: درســت. آرای ــارت س ــه - عب ــرگروه  نقط ــه صــورت 17اي عناص ب
. :X


هـاي دو برم و ید در طبیعت بـه صـورت مولکول باشد و عناصر فلوئور، کلر، می
)8اي سوال  شوند. (تمرینات دوره اتمی یافت می

عبارت چهارم: نادرست. فلزات با تبدیل شدن به کاتیون، شـعاع و حجمشـان کـاهش
  ) 43و  38تا  34هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   یابد. می

----------------------------------------------  

(بهنام قازانچايي)   »2«گزينة  -99
nگنجایش لایه با حداکثر  3  است. 18برابر

8
2 6 103 3 3 3n : s p d

·»oT§²H1

X : s s p s p2 2 6 2 31 2 2 3 3
1lتعداد الکترون با بنابراین    زیرلایه)p شود. می 9) برابر
ها:گزینهبررسی 
قـرار دارد (دلیـل نادرسـتی 15باشد. که در گروه  می 15داراي عدد اتمی Xعنصر 
»)1«گزینۀ 

ــی و عنصــر  5داراي X15عنصــر  ــرون ظرفیت ــز داراي  B23الکت ــرون 5نی الکت
»)2«نۀ ظرفیتی است. (دلیل درستی گزی

315Xدر یون   ،18  الکتـرون و در کـاتیونC212 .ده الکتـرون وجـود دارد ،
»)3«(دلیل نادرستی گزینۀ 

0lهـاي داراي  تعداد الکترون   زیرلایـه)s در عنصـر (X  ر کـاتیون، و د6برابـر

D313  برابر »)4«است. (دلیل نادرستی گزینۀ  4،
)39تا  27هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  

(سيداحسان حسيني)  »  1«گزينة  - 100
:نادرست داخل جدول آمده است هاي ردیفصحیح تمام  اطلاعات

تر��ب
لوو�س ساختاريال

تعداد

�ل

ال�ترون

ظرف�ت

تعداد

�ل

ال�ترون

نهاپ�ونهدي

CH3Br

گوگرد

تري

ا�س�د

�ربن

دي

ا�س�د

C

H

H

H Br

S

O

O O

CO O

تعداد

�ل

ال�ترون

پ�ونهدي

14

24

16

6

16

8

8

8

8

PCl)کلرید  فسفر تري مولکوللوویس  ساختار  هم به این صورت است: 3(

)41و  40هاي ،صفحه 1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

) 3شيمي (
)زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -101

اسیم هیدروکسید لازم است.براي این منظور محلول پت
ها: بررسی برخی گزینه

) زیرا این ترکیب در آب نامحلول است.1
Cپیوند یگانه  2به ازاي هر گروه استري   )4 O .وجود دارد

)6تا  4هاي صفحه،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول
----------------------------------------------  

(آرش رمضانيان)   »3«گزينة  - 102
کنیم: نویسیم و سپس موازنه می واکنش مورد نظر را می

2 2 16 3
2 23 2 16 2 6 2 2

2 2 16 3

O
||

CH OC(CH ) CH
OCH (CH ) COOH C H O H O
||

CH OC(CH ) CH

  

کنیم: دست آورده و درصد جرمی اکسیژن را در آن محاسبه می جرم مولی استر حاصل را به
64100 594  درصد جرم اکسیژن در استرO

/100 10 77
کنیم: حال جرم آب تولیدي طی مصرف یک مول الکل را محاسبه می

2 182 21 362 2 6 2 21 12 6 2 2
molH O g H O

?g H O molC H O g H O
molC H O mol H O

   

)6تا  4هاي ،صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول
----------------------------------------------  

)(كتاب آبي جامع شيمي  »3«گزينة  - 103
هاي صـابون بـا بخـش نـاقطبی با اضافه شدن صابون به مخلوط آب و روغن، مولکول

کنند. هاي چربی جاذبه برقرار می دوست) خود با مولکول (یعنی قسمت چربی
)8  ،صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

----------------------------------------------  

 جرم استر

 جرم اکسیژن

هاي هاي
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)اميرحسين طيبي(  »4«گزينة   - 104
باشد. کند، سوسپانسیون می منظور از مخلوط ناپایدار که نور را پخش می

بررسی همۀ موارد:
ژنی رااوره یک ماده قطبی است و توانایی تشـکیل پیونـد هیـدرو - مورد اول: نادرست

.دهد هاي قطبی مثل آب محلول تشکیل می لنیز دارد. در نتیجه در حلا
هاي سازندة سوسپانسیون، ذرات ریز ماده است. ذره - م: نادرستمورد دو

تـوانیم بـا اضـافه براي مثال اگر مخلوط آب و روغن باشـد، می –مورد سوم: نادرست 
کردن کمی صابون آن را تبدیل یک مخلوط پایدار (کلوئید) کنیم اما هرگز تبدیل بـه

شود. یک مخلوط همگن (محلول) نمی
<سس مایونز یک کلوئید است. مقایسه اندازة ذرات: محلول –ت مورد چهارم: نادرس

سوسپانسیون <کلوئید 
)7و  6هاي ،صفحه3شيمي( ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

----------------------------------------------  
ارژنگ خانلري)(  »  1«گزينة  -105

تنها مورد دوم نادرست است.

23SOهاي غیرصابونی شرکت دارد نه  کننده در ساختار پاك3SOمورد دوم:  .
)12تا  10و  7، 6 هاي ،صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

----------------------------------------------  
)مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة - 106

آیـد گروه اتیل قرار گیرد، ترکیبی به دسـت می Rاگر در ترکیب داده شده به جاي 
توان آن را به عنوان یـک که در آن بخشی ناقطبی تعداد کربن زیادي ندارد؛ پس نمی

کننده مناسب در نظر گرفت. پاك
)11و  10هاي ،صفحه3شيمي(  ها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------  
)ميلاد شيخ الاسلامي(  » 2«گزينة  -107

درست هستند. بررسی برخی موارد:» پ«و » ب«و » الف«موارد 
هـاي ها باعث واکنش فسـفات بـا یون هاي فسفات به صابون افزودن نمک»: ب«مورد 

هـاي ها در آب کاهد؛ بنابراین از این صـابون کلسیم و منیزیم شده و از سختی آب می
هاي غیرصابونی بـراي اسـتفاده کننده ز به تولید پاكتوان استفاده کرد و نیا سخت می

یابد. در آب سخت کاهش می
از نوعی صابون سنتی در تنـور نـان سـنگک بـراي چـرب کـردن سـطح»: پ«مورد 
شود. ها استفاده می سنگ
کنندگی و هاي کلردار باعـث افـزایش خاصـیت ضـدعفونی افزودن ترکیب»: ت«مورد 

شود. کشی می میکروب
)12تا  10هاي ،صفحه3شيمي(ا در خدمت تندرستي) ه (مولكول

----------------------------------------------  
)اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   - 108

کنیم: یابتدا غلظت یون کلسیم را به مولار تبدیل م

M
a d

a ppm a C

mol.L

 


 

 
      

  
  

4 4

4 4 1

1010 64 10

10 64 10 1 16 1040

Â²¼¶ ³o]

2 2 2

4 1 4 1 3 116 10 4 10 2 10

X Ca Mg

mol.L mol.L mol.L

  

     

                

     
واکنش موازنه شده:

X Na PO Na X (PO )   2
3 4 3 4 23 2 6

mol Na POmol X
?g L

L mol X

gg Na PO
/ g

mol Na PO g Na PO

 




  

  

3 2 3 4
2

3 4
3 4 3 4

22 103 1 3
100164 1 61 41

nj¼Q Shw JA Shw JA
nj¼Q nj¼Q

)9  ،صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول
----------------------------------------------  

(فرزين فتحي)  »  1«گزينة  -109
کنیم: ابتدا معادله واکنش را نوشته و موازنه می

NaOH Al H O NaAl(OH) H   2 4 22 2 6 2 3
/و جرم سدیم هیدروکسید را  xجرم آلومینیم را  x30 گیریم: در نظر می 15

mol Al mol NaOH g NaOH
?g NaOH xg Al

g Al mol Al mol NaOH
   

1 2 40
27 2 1

/ xg x / g Al   30 15 12 15
آوریم: دست می تولید شده را به H2با استفاده از جرم آلومینیم مصرفی، حجم 

molH / LHmol Al
?LH / g Al

g Al mol Al mol H
   2 22

2
3 22 4112 15 27 2 1

/ LH 215 12
)13،صفحة 3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

----------------------------------------------  
(حميد ذبحي)   »2«گزينة  -110

عبارت اول درست است.
2

2 2 2CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq) Ca (aq) OH (aq)    

عبارت دوم نادرست است.
توان از نظریۀ آرنیوس کمک گرفت.  ها نمی سیدي بودن محلولدر مورد مقایسۀ میزان ا

عبارت سوم درست است.
باز آرنیوس هستند. (LiOH)و لیتیم هیدروکسید  (BaO)باریم اکسید 

عبارت چهارم نادرست است.
2ه باشند مانند، نداشتHتوانند در ساختار خود اتم  اسیدهاي آرنیوس می 5N O

عبارت پنجم درست است.
کننده خورنده است. یک پاك HClمحلول 

)16تا  12هاي ،صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول
----------------------------------------------  

)1(بسته -پايه رياضي 
)مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة   -111

xدر معادلۀ  x  2 5 1 Sداریم:  0      و 5
P    1.

کنند، یعنی: هاي معادله در خود معادله صدق می از طرفی جواب

,       2 21 5 1 5

هاي معادلۀ مورد نظر را پس ریشه
 
5 و

 
5گیریم: در نظر می

S
                              

2 21 1
5 5 5 5

S P ( ) ( )
S

P ( )

                  

2 21 2 1 5 2 1 27
5 5 1 5
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P
        
 

1
5 5 25

پس معادله مورد نظر به صورت زیر است:

x x x x      2 227 1 0 25 135 1 05 25
) 13تا  11هاي ، صفحه2رياضي( )2(تابع و معادله درجه

----------------------------------------------  

)عادل حسيني(  »3«گزينة   -112

yســـهمی  ax bx c  2 بــــا شــــرایطa  0 ،b  0 ،c  و 0

b ac   2 4 گــذرد. ایــن دســتگاه مختصــات نمی فقــط از ناحیــه دوم 0
برقرار است.» 3«شرایط در سهمی گزینه 

) 17و  16هاي ، صفحه2رياضي( )2(تابع و معادله درجه
----------------------------------------------  

)پور سعيد علم(  »4«گزينة   -113
گیریم و داریم: در نظر می و  صفرهاي تابع را 

    

1 1 

mهاي معادله  صفرهاي تابع جواب x mx m   2 2 3 2 3 هستند کـه 0

2ها  در آن
2 3 1m

m


   .است

m m m m (m )(m )         2 22 3 2 3 3 1 0
m ,m   3 1

ــه ازاي  ــه ب mک  ــه  3 fمعادل (x)  ــه 0 ــدارد، در نتیج ــی ن ــواب حقیق ج
m  1  قابل قبول است و به ازاي آن ضابطه تابعf :به صورت زیر است

f (x) x x x

x

        
 

    
 

2
2

2

3 93 1 12 4
3 5
2 4

ترین مقدار این تابع  کم
5
است.4

)82تا  78هاي  صفحه ،1رياضي ( )15تا  11هاي ،  صفحه2اضيري( (تركيبي)
----------------------------------------------  

)عادل حسيني(  »3«گزينة   -114

yنمودار سهمی  ax bx c  2که ویژگی مورد نظر را داشته باشد، باید بـه
صورت زیر باشد:

x

y

bها  در تمام این سهمی ,a 0 است. پس در این سؤال داریم: 0

k k
k

k k k

      
      

2

12 1 0 2 1
1 0 1 1

¥HoT{H

IÄ
)12تا  10هاي  ،  صفحه2رياضي( )2(تابع و معادله درجه

----------------------------------------------  

)شاهين پروازي(  »2«گزينة   -115

1A(xنقاط  ,k)  2وB(x ,k) .را روي شکل زیر در نظر بگیرید

A

O

B
x

y

y=k

1x 2وxـــا جواب ـــهمی ی ـــط و س ـــی خ ـــاط تلاق ـــول نق ـــۀ ط ـــاي معادل ه
2 2 0x x k    ــوط ــیب خط ــال ش ــتند. ح ــاب OBو  OAهس را حس

کنیم: می

1

2

O A
OA

O A

O B
OB

O B

y y k
m

x x x

y y k
m

x x x


 




 


ها قرینـه و معکـوس ئمه است، پس دو خط بر هم عمودند یعنی شیبقا Oمثلث در 

یکدیگر است:
2

1 2
1 1 1k k k

k
x x k
       



قاعدة مثلثOABدر مثلث  ،2 1| x x |و ارتفاع آنk:است؛ پس داریم

2 1
2 2 12 2 22OAB| x x | S

| a |

 
     

)82تا  78هاي  صفحه ،1رياضي ( )2(تابع و معادله درجه
----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -116

هـا برابـر هاي معادله باشند، پس مجمـوع مربعـات آن ریشه 2xو 1xفرض کنیم
است با:

2 2 2 2
1 2 2 2 2 3x x S P (m ) (m )      

2 22 10 1 9m m (m )     

2زمانی 2
1 2x x 1کمترین مقدار است کهm  باشد. در این صـورت معادلـه

2به صورت 4 0x x   خواهد بود. در این معادله اخـتلاف دو ریشـه برابـر
است با:

2
1 2 4 1 16 17| x x | S P     

) 13تا  11هاي ، صفحه2رياضي( )2(تابع و معادله درجه
----------------------------------------------  
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  )99رياضي  سراسري داخل كشور(  »1«  گزينة - 117

Sضرب آن دو ریشه برابر است، یعنی ها با معکوس حاصل مجموع ریشه
P


1،

بنابراین:
b m

S
ax ( m )x ( m)

c m
P

a

             


2
2 1

33 2 1 2 0 2
3

  

m
S ( m )(m )

P m


       


1 2 1 3 2 1 2 93 2
m m m m m        2 22 4 2 9 2 5 7 0

( m )(m ) m , m       
72 7 1 0 1 2

mاما به ازاي  1  ي حقیقی ندارد، زیرا  معادله ریشه،ي آن منفی خواهد بود

mپس  
7
.قابل قبول است2

)18تا  14هاي  ،صفحه2(رياضي  )82تا  78هاي  ، صفحه1(رياضي  (تركيبي)
----------------------------------------------  

(سعيد پناهي)  »  1«گزينة    -118

2
11 12 2 3 0

3
2

x x

    
               
  

k k k k   
        

   
2 2 4 2 2 4

   k k k



   
       

 

1
3
2

1 28 8 83 3
2

  

k  12
)13تا  11هاي ، صفحه2(رياضي  )2ع و معادله درجه(تاب

----------------------------------------------  
 (داود ابوالحسني)  »  1«گزينة -119

x x x 6 10 :محیط شکل16
( x x) (x x) x    23 3 2 :مساحت شکل7

مساحتاندازة محیطاندازة 

x
x x x x x( x )

x

          
 

2 2
16

7 16 7 16 0 7 16 0 7
0

)75تا  70هاي ،  صفحه1(رياضي )2(تابع و معادله درجه
----------------------------------------------  

(رضا سيدنجفي)  » 4«گزينة  - 120
k

y a(x h) k
h

 
     

2 2
4

  2 102 24 2 10 2 4 2( , )
y a(x ) a( )       ¾õ£º

12 4 3a a   
x y ( )     20 3 0 4 2 ها :تقاطع با محور عرض 46
)82تا  78هاي ،  صفحه1رياضي( )2(تابع و معادله درجه

----------------------------------------------  

  ) 2(بسته  -پايه رياضي 
(رحمان پوررحيم)  »3«  ةگزين -121

است، پس موازي هستند. عرض از مبـدأ - 1جاي خالی اول: شیب هر دو خط برابر با 
نها فرق دارد، پس منطبق نیستند.آ

جاي خالی دوم: شیب دو خط برابر نیست، پس حتماً متقـاطع هسـتند. شـیب یکـی
2
3و دیگري3

 است (قرینه و معکوس هم) پس عمود بر هم هستند.2

  )4تا  2هاي صفحه ،2رياضي((هندسه تحليلي)
----------------------------------------------  

(محمد حميدي)  »2«  ةگزين -122
از Aبرابر با فاصلۀ نقطـۀ  AHکنیم، طول ارتفاع  یک شکل فرضی از مسأله رسم می

است. Cو  Bخط گذرنده از دو نقطۀ 
B C

B B
B C

y y
BC : y y (x x )

x x

( )
BC : y (x )


  



 
   


0 20 33 1

BC : y x BC : y x      3 3 0
A A| y x | | |

AH
( )

   
    

 2 2
3 2 1 3 6 3 2

2 21 1
 

  )9و  8هاي صفحه، 2رياضي( (هندسه تحليلي)
----------------------------------------------  

(شيوا امين)  »3«  ةگزين - 123
از قطر، برابر نصف قطر است. ابتدا این فاصـله را حسـاب کـرده و دو Aفاصلۀ رأس 

x  آوریم: دست  کنیم تا طول قطر مربع را به برابر می y  3 0

2قطر مربع 4 نصف قطر2
( ) ( )

d
  

  
2 2

1 1 1 2 3 4 2 2
21 1

جـا برابر طـول ضـلع آن اسـت، پـس در این 2با توجه به آن که طول قطر مربع 
است. بنابراین مساحت آن برابر است با: 4اندازة ضلع مربع 

2 24 16) ( ) اندازة یک ضلع(مساحت مربع  

  )9و  8هاي ، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي) 
----------------------------------------------  

)عادل حسيني(  »4«گزينة   -124
Bو  Aقاط از سه ربع دستگاه مختصات بگذرد، باید طول ن ABخط  براي اینکه پاره

ها غیرهم علامت باشند: چنین عرض آن و هم

A B A B

A B A B

x m ,x m x x

(m )(m ) m m

y m,y m y y m(m )

m m

      
        
        
   

1 1 0
1 1 0 1 1

3 0 3 0
3 0IÄ

IÄ

]هاي بالا، مجموعۀ  اشتراك مجموعه , ] 1 3 خط  است. از طرفـی پـارهAB

Aنباید از مبدأ مختصات بگذرد، پس نباید نسبت 

A

y

x
Bبا نسبت 

B

y

x
برابر باشد: 

A B

A B

y y m m

x x m m

m m m m m


  

  

       2 2

3
1 1
2 3 3

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

3x

3x

قق

ققغ
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d8

10

10

H

C

B

A

برابر  mقبول براي  پس مجموعه قابل [ , ]   1 3 3 است. ایـن یعنـی
a  1 ،b  cو  3  3  و در نتیجهa b c   1 ست.ا

  )4تا  2هاي ، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي) 
----------------------------------------------  

پور) خان (سهيل حسن  » 3«گزينة  -125
اي بـه مرکـز هستند، روي دایـره 4به فاصلۀ  Aمجموعه نقاطی از صفحه که از نقطۀ 

A  است. مجموعه نقاطی که از خـط  4و شعاعd  و خـطاسـت روي د 3بـه فاصـلۀ
از آن است. 3و به فاصلۀ  dموازي با 

A

B

M N

D C

}
}

d

3

3
H

4 13
AB

AH
BH


 


 

1قرار دارند زیرا  2به فاصلۀ  Aاز  Mو  Nنقطۀ  2AH   .است
  )30تا  26هاي  ، صفحه2 رياضي((هندسه ) 

----------------------------------------------  
(عباس اسدي)   »3«گزينة    -126

Cو  Bقرار داشته و نقاط  dمتري از خط  سانتی 8در فاصلۀ  Aمطابق شکل، نقطۀ

متر  سـانتی 10مسأله برابـر  اطلاعات طبق Aشان از  قرار دارند که فاصله dروي خط 
الساقین بوده و مساحت آن برابر است با:  ، متساويABCاست. مثلث 

AH BC
S ( )*


 2

اسـتفاده ACHورس در مثلـث ، از قضـیۀ فیثـاغBCبراي محاسبۀ طول قاعدة 
کنیم: می

AC AH HC HC HC        2 2 2 2 2 2 210 8 100 64 36
HC ,BC BH HC   6

2 2 6 12BH HC
BC HC ( ) cm

     

12BCبا جایگذاري  cm  در رابطۀ( 28داریم: *( 12 482S cm


 

  )30تا  26هاي صفحه، 2(رياضي(هندسه)
----------------------------------------------  

(اميرحسين نيكان)  »1«  ةگزين -127
طبق خاصیت نیمساز داریم:

 OH OH:O روي نیمساز زاویۀB .است
OH OH :O روي نیمساز زاویۀC .است

ارتفاع ذوزنقه برابر است با:
OH OH OH

h OH OH h OH
       2

یابیم: داده شده، ارتفاع ذوزنقه را می هاي حال با توجه به اندازه

h h      2 2 25 3 25 9 16 4

OH    براین:بنا OH   2 4 2
شود. می 2است برابر  OHکه همان  BCاز ضلع  Oپس فاصلۀ 

  )30تا  26هاي ، صفحه2(رياضي(هندسه) 
----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة - 128
و Oاي بـه مرکـز  واحد باشند، روي دایره 3به فاصلۀ  Oنقاطی از صفحه که از نقطۀ 

واحد قرار دارند. 3شعاع 

A

B

C

D

45
d

d

d

d

dd

1

1

1

2

22

واحـد باشـند، روي دو خـط 3بـه فاصـلۀ  2dیـا  1dنقاطی از صفحه که از خط 
واحـد از ایـن دو خـط واقـع 3و بـه فاصـلۀ  2dو دو خط موازي بـا  1dموازي با 

Bو  A) در نقـاط 1d( خطوط موازي با  1dو  1dهستند. مطابق شکل خطوط 

بر دایـرة بـه مرکـز Dو  C) در نقاط 2d(خطوط موازي با  2dو  2dو خطوط 
O  نقطه جواب مسئله هستند. 4مماس بوده و در نتیجه این  3و شعاع

ري در تعداد نقاط مورد نظر ندارد.بین دو خط، تأثی 45توجه داشته باشید که زاویۀ 
  )30تا  26هاي ، صفحه2(رياضي (هندسه)

----------------------------------------------  
)مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -129

و Aاز نقـاط  Oقرار دارد. فاصـلۀ  MN) روي عمودمنصف وتر Oمرکز دایره (نقطۀ 
M شکل و بنا به قضیۀ فیثاغورس داریم: برابر است با شعاع دایره، بنابراین مطابق

A
x

y

x

M

N

O
H

2 2 2 2 2 24 3 1A M H : AM MH AH ( ) x y ( )


    

2 2 2 2 2 26 6 2O M H : OM MH OH x ( y) ( )


     
کنیم: ) را از هم کم می2) و (1هاي ( طرفین رابطه

2 248 36 6 12 48 4y ( y) y y        

4AH، برابر  MNاز وتر  Aفاصلۀ پس   .است
  )30تا  26هاي ، صفحه2(رياضي (هندسه)

----------------------------------------------  

ــ ــاوي الس ــث متس ــوده ومثل اقین ب
 ، میانه هم هست.AHارتفاع 

OH OH OH
    


x
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)علي ايماني(  »4«گزينة - 130
ABکنــد، پــس  عبــور می Aاز رأس  BCعمودمنصــف ضــلع  AC اســت. از

له اسـت، پـس نقطـۀ همرسـیبه یک فاص ABCاز سه ضلع مثلث  Mطرفی نقطۀ 
نیمسازهاي داخلی در این مثلث است.

A

M

CB

P Q
2

22
1

1
1

هستند و در نتیجه داریم: Cو  Bنیمسازهاي زوایاي  CMو  BMمطابق شکل 
   1 21 2

B BBM M B PM PB    موربPQ || BC,

   1 22 2
C CCM M C MQ QC    موربPQ || BC,

AP PQ AQ   محیط مثلثAPQ

AP (PM MQ) AQ   
(AP PB) (QC AQ) AB AC     
2 2 4 5 9AB /   

  )30تا  26هاي ، صفحه2(رياضي (هندسه)
----------------------------------------------  

) 3رياضي (
سعيد هاشمي)(  »2«  ةگزين -131

)شود که نقـاط  از اطلاعات صورت سؤال نتیجه می , )2 )و 2 , )0 روي منحنـی 3
اند. بنابراین: واقع fتابع

f ( ) a( ) ( ) b b

f ( ) a( ) a a

       


            


2

2
0 3 0 0 3 3

72 2 2 2 3 2 4 7 4

xبه ازاي   3  مقدار تابع برابر
63
است؛ یعنی منحنی4

y x x   27 )از نقطۀ 34 , ) 
633 گذرد. می4

  )2صفحة   ،3رياضي((تابع)
----------------------------------------------  

  (مهدي براتي)  »2«  ةگزين - 132

f ( )
 

      
  

1 1 1 2 2 12 2 111 2 1 2 1 2 

f(x)صورت  ، بهfخطی اگر ضابطۀ تابع  ax b  :درنظر گرفته شود، داریم

f ( ) a b

f ( ) a( ) b

     


    

2 2 2 1
1 2 1 2 2

 

a    با جمع دو رابطۀ بالا خواهیم داشت: b   2 1 

x a
f (x) ax b f ( ) b f ( ) a b


          

1
2 1 12 2 12 2 2 

f ( )  
1 1
2 2

  )2صفحة ، 3رياضي((تابع)
----------------------------------------------  

زاده) (سهند ولي  »2«  ةگزين - 133

)بازة اگر  , ] fتـابع ي باشد که  ا ترین بازه بزرگ 1 (x) x ax  2 در آن 4
xصورت زیر بوده و تابع در  اکیداً نزولی باشد، نمودار تابع به 1 .داراي مینیمم است

s

x
min

a
f (x) x ax x a

( )

f (x) x x y f ( )



        

      

2

12

4 1 22 1
2 4 1 3

  )10تا  6هاي  صفحه، 3رياضي((تابع)
----------------------------------------------  

(بهرام حلاج حساس)  »3«  ةگزين - 134

xتعریف  x f (x ) f (x )  1 2 1 در fدهندة نزولی اکید بودن تـابع  ، نشان2
به صورت زیر است: fبازة مورد نظر است. نمودار تابع 

]ها، تابع در فاصلۀ با توجه به شکل و با توجه به گزینه , ]


 اکیداً نزولی است.02

  )10تا  6هاي  صفحه، 3رياضي((تابع)
----------------------------------------------  

مهر) (علي رستمي  »  1«گزينة  -135

داریم: fبا توجه به صعودي اکیدبودن تابع 
f {( ,m ) , ( , m ) , ( , )}  1 2 2 2 1 3 1

m m m ( )       2 1 2 1 2 1 1
m m m ( )       3 2 2 1 1 2 2 1 2

( ) ( )
m m     1 2 1 1 0 1

y

x

y m
x

xyتابع  m  (m )0 .با توجه به نمودار فوق صعودي اکید است
  )10تا  6هاي  صفحه ، 3رياضي((تابع)

----------------------------------------------  

(نويد ذكي)  » 2«گزينة  - 136

، داریم:xبا تعیین علامت 

x x x
f (x) x x x f (x)

x x x

      
  

2

2
2 02

2 0
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-2

3

y

x

fحال تابع  (x) کنیم: را در بازة داده شده، رسم می

-1
1

x

y

-1 , 1( ( -1
1

x

y

x�

)بنابراین تابع در بازة  , )1 ، صعودي است.1
  )10تا  6هاي  صفحه، 3رياضي((تابع)

----------------------------------------------

(ابراهيم علي نجفي)  »  1«گزينة  -137

y x x2 3   

2 0 2 5x x y       

3 0 3 5x x y     

  

2با توجه به نمودار، تابع در فاصلۀ  3( , ) .اکیداً صعودي است
)10تا  6هاي  صفحه، 3رياضي((تابع)

----------------------------------------------  

  )نصرآبادي قرياميرمحمد با(  »2«گزينة   - 138

کنیم: را به صورت زیر بازنویسی می fتابع 

 f ( , x), ( , x x ), ( , x )    2 24 1 2 0 2 1

صعودي باشد، رابطه زیر باید برقرار باشد. fبراي اینکه 

f ( ) f ( ) f ( )

x x x x

   

    2 2
4 1 0

2 2 1

x x x x x x

x x x x x x x

         
          



2 2

2 2 2

2 0 0 1
12 2 1 3 2 1 0 13 IÄ

xاشتراك دو مجموعۀ بالا تنها   است. 1
)7،صفحة3(رياضي (تابع)

----------------------------------------------  

)سروش موئيني(   »4 گزينة -139
کنیم: را رسم می fنمودار تابع 

-2

2
x

y

-8

-

-

8
-

-

x x x x (x )

x x x x (x )

      

      

3 2 3

3 2 3
0 6 12 2 8
0 6 12 2 8

بینید تابع در دامنۀ خود، اکیداً صعودي است. همانطور که می
  )10تا  6 هاي صفحه، 3(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

زاده) (احسان غني  »2«گزينة    - 140
yاولاً باید تابع  ax  aصـعودي باشـد، یعنـی 2  باشـد، ثانیـاً در نقطـه 0

x  yبالاي خط x3باید تابع 1 ax  باشد، یعنی:2
x a a    1 1 2 3

aاین جواب را با جواب   a  گیریم:  اشتراك می 0 ( , ]  0 3
}عدد صحیح  3این بازه شامل  , , }1 2 است. 3

  )10تا 6هاي ،صفحه3(رياضي(تابع)
----------------------------------------------  

شناسي  زمين
)1403(كنكور ارديبهشت   »3«گزينة   -141

گوهرها توسط فرایندهاي ماگمایی، گرمابی و دگرگونی، اکثرا تحـت شـرایط خاصـی
آیند. مانند دما و فشار زیاد در اعماق زمین و گاهی با حضور مواد فراّر به وجود می

  )33شناسي، صفحة  (زمينانرژي، زيربناي تمدن و توسعه)  (منابع معدني و ذخاير
----------------------------------------------  

(سعيد زارع)  »4«گزينة   -142
کتاب درسی، سرفصل اکتشاف معدن، پارگراف دوم اشـاره شـده اسـت 31در صفحۀ 

ماننـد گـچ و   يکه آب و هواي گرم و خشک مستعد تشکیل سـنگ رسـوبی تبخیـر
.ک و ژیپس استنم

  )31شناسي، صفحة  (زمين(منابع معدني، ذخاير انرزي، زيربناي تمدن و توسعه)  
----------------------------------------------  

(سيد مصطفي دهنوي)  »4«  گزينة - 143
فلـز مـس کانسـنگ ترین کانـه دهد که مهم می نرا نشا ورد نظر کالکوپیریتشکل م
قیمتی اسـت باشد. عقیق نوعی کـوارتز نیمـه ی کوارتز میاي آن کان . کانی زمینهاست

هــا و هــاي متنــوعی دارد. (مــثلاً زرد طبــق شــکل  کتــاب درســی) و بــا نام کــه رنگ
شود. هاي مختلف در بازاز عرضه می تراش

ها: بررسی سایر گزینه
این گزینه به کالکوپیریت اشاره دارد نه کوارتز!»: 1« گزینۀ 
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درصد 12هاي پتاسیم در پوسته زمین برابر و  وارتز و فلدسپارنی کدرصد وز» 2«گزینۀ 
است.

نامند. نوع بنفش رنگ کوارتز را آمتیست می»: 3«گزینۀ 
  (منابع معدني، ذخاير انرزي، زيربناي تمدن و توسعه)

  )35و  33 ، 31، 30، 29، 28هاي  شناسي، صفحه زمين( 
----------------------------------------------  

)بهزاد سلطاني(  »  4«ةگزين -144

هاي نفوذناپـذیر اي از سـنگ اگر نفت و گاز در مسیر مهاجرت خود بـه لایـه
مانند شیل و گچ برسند، دیگر قادر به ادامۀ مهاجرت نبوده و در داخل سنگ

ها نباشد، به سـطح افتند. اما اگر مانعی در مسیر حرکت آن مخزن به دام می
آورند. در این صورت ممکن وجود می نفتی را به هاي زمین راه یافته و چشمه

در سطح زمین تبخیر شود و یا گاهی این نفت دچـار اکسـایش ونفت، است 
آورد. وجود می شدگی شده و ذخایر قیر طبیعی را به غلیظ

)37شناسي، صفحة  (زمين (منابع معدني، ذخاير انرزي، زيربناي تمدن و توسعه)

--------------------------------------------  

آرا) علي ملك (امير  »3«گزينة   -145

توضیح موارد نادرست:
است. ماه سیاره نیست و قمر»: 1«گزینۀ 
طبق متن کتاب ذخایر آهن و مس هم جزء ذخایر ارزشمند هستند.»: 2«گزینۀ 
کلارك عـلاوه بـر اسـتفاده از ترکیـب زمـین؛ از ترکیـب دیگـر سـیارات»: 4«گزینۀ 

استفاده نمود.
صحیح است.» 3«پس گزینۀ 

  )39شناسي، صفحة  (زمين، ذخاير انرزي، زيربناي تمدن و توسعه) معدني(منابع 
----------------------------------------------  

محمودي) (صغري اصل  »2«گزينة   -146

1 12 2 23 14 15 353 252 2A r ( / )( ) / m   

3
353 25 40 14130m

Q A V /
s

    

  )43ناسي، صفحة ش (زمينآب و خاك) منابع( 
----------------------------------------------  

)99(خارج از كشور تجربي  »4«گزينة   -147

یابـد در ادامـه ها و افزایش بارندگی افـزایش می آبدهی رود در بهار به علت ذوب برف
یابد. در طول تابستان معمولاً آبدهی رود کاهش می

  )44 شناسي، صفحة (زمين(منابع آب و خاك)
----------------------------------------------  

(گلنوش شمس) »3«گزينة   - 148

تر از سطح پیزومتریک باشـد چـاه آرتـزین در آبخوان تحت فشار اگر دهانه چاه پایین
تر از سـطح چـاه احـداث شـود دهانـه پـایین Cو  Bاست. در ایـن آبخـوان اگـر در 

پیزومتریک خواهد بود و چاه آرتزین است.

A

m12
پ	زومتر�� سطح

Cm30

m18
B

m15

  )47شناسي، صفحة  (زمين(منابع آب و خاك)
----------------------------------------------  

(محمود ثابت اقليدي)  » 2«گزينة  -149
برداري و برداشت، تغذیۀ آبخوان هم صورت گرفتـه در ازاي بهره Dو  Bدر نمودار 

Aبرداري بیشتر است. در نمـودار  میزان تغذیه از بهره Bه در نمودار است که البت

بـرداري با افزایش بهره Cبرداري ثابت است و در نمودار  میزان تغذیه با افزایش بهره
تغذیه هم کاهش یافته است.

بیشترین Cمنطقۀ در  و  کمترین Bمنطقۀ مکان فرونشست زمین در بنابراین ا
  است.

)51و  49هاي  شناسي، صفحه (منابع آب و خاك) (زمين
----------------------------------------------  

(گلنوش شمس)  » 3«گزينة  -150
از منابع آب زیرزمینی، تعیین حریم براي آنها است.هاي حفاظت  روش یکی از

هستند. اي اي و یا غیرنقطه نقطهصورت  آب زیرزمینی، به منابع آلایندة
کیفیت آب زیرزمینی، بستگی به مقدار املاح موجود در آن دارد.

متـر 500شود که حـدودا  حریم کمی، براساس شعاع تأثیر دو چاه در نظر گرفته می
است.

  )51شناسي، صفحة  (زمينبع آب و خاك)(منا
----------------------------------------------  
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تواند اولين كتاب شما باشد؟ ، ميكتاب اولچرا 

هاي دلپذير كنيد. در اين كتاب شما با چالش خواني مي خوانيد و پيش هاي سال بعد را مي هاي تابستان، شما درس ي آزمون در بخش نگاه به آينده
ركند. كيفيت يادگيري شما را بالات هاي سال بعد بيشتر مي ي شما را براي پيوستگي در خواندن درس هايي كه انگيزه مواجه خواهيد شد. سؤال

تواند اولين كتاب شما در تابستان باشد. كتاب اول ميبرد.  مي

كتاب تابستان؛ هم نگاه به آينده و هم نگاه به گذشته

بندي كامل براي تواند يك جمع خواهند در تابستان درس بخوانند. كتاب تابستان مي آموزاني است كه مي كتاب تابستان يك منبع كامل براي دانش
.اي دارد توجه ويژه بعدهاي سال  . در كنار آن كتاب تابستان به بخش نگاه به آينده و درسهاي سال تحصيلي قبل باشد نگاه به گذشته و درسبخش 

 هاي كافي براي هر مبحث كه قرار است در تابستان بخوانيد. نامه براي آموزش و هم تمرين هم درس

ت پرتكرار را از تابستان شروع كرد؟چرا بايد كتاب سؤالا
كند تا يادگيري خودتان را تثبيت كنيد. در كتاب سؤالات پرتكرار امتحاني شما با سؤالات پرتكرار در حل تمرين تشريحي به شما كمك مي

ايد. تمرين سؤالات اين كتاب از ها را در هر درس و هر مبحث كار كرده كه بهترين سؤال هستيدو مطمئن  شدهاجه مدارس كشور مو امتحانات
.تلاش كنيداز همين تابستان براي موفقيت در امتحانات نهايي و كنكور سال بعد!  نهايي براي امتحانات الانتابستان يعني آماده شدن از 

3توصیه براى انتخاب منابع مطالعاتى تابستان
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال

هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
ة دوم)ة دوم)(دور(دور
مردادمرداد  1919

2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

گروه فني توليدگروه فني توليد

زاده اصفهاني حميد لنجانمسئول آزمون

فاطمه راسخويراستار

محيا اصغريمدير گروه مستندسازي

واهخ عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

طراحان
نيلوفر اميني،پور، حميد اصفهاني، فاطمه راسخ، خانسپهر حسن

محمدرضا اسفنديار  آرين توسل، نازنين صدقي،

معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

حميد عباسيناظر چاپ

..ددييكانون مراجعه كنكانون مراجعه كن  تتييخود در ساخود در سا  ييشخصشخص  ةةها، به صفحها، به صفح  پاسخپاسخ  ةةمشاهدمشاهد  ييبرابرا
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)پور خان سپهر حسن(  »  3«گزينة  -251

غم ةخانه: خان غم

نـو / بلنـدقامت: داراي ةبخت: داراي بخت تيـره / نوكيسـه: داراي كيس ـ   تيره

قامت بلند

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(  »  1«گزينة  -252

»بـن مضـارع + ان  «سـاختار   پاسـخ از  ةهاي صورت سـؤال و گزين ـ  واژه ةهم

تشكيل شده است:

دو + ان / گري+ ان / خند + ان / پريش + ان

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  2«گزينة  -253

متن به طور كليّ در مخالفت با اين انديشه است كه اگر عاقل باشيم، هيجان

نخواهيم داشت.

  )لاميهوش ك(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  4«گزينة  -254

كنـد كـه دانـد و بـه همـين دليـل بيـان مـي       متن خشونت را صرفاً ابزار مي

آيد. ها از متن برنمي توان آن را ماهيت چيزي دانست. ديگر گزينه نمي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  3«گزينة  -255

متن در انكار لزوم برقراري رابطه بين رفتارهاي جانوري و رفتارهاي انسـاني،

فايده بودن آن است. براي مثال، از ازدحـام جمعيـت و يا حداقل در بيان بي

گويد براي فهم اين گويد و مي شود سخن مي انساني كه منجر به خشونت مي

ها نيست، مناطق پست و كثيـف شـهر ايـن به آزمايش موشموضوع، نيازي 

دهد. موضوع را نشان مي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -256

غيركفتارهـا ةهـا در دسـت   يوزپلنـگ  ةها كفتار نيسـتند، يعنـي هم ـ   يوزپلنگ

گنجند. مي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -257

خود عدد سيزده، عددي دورقمي، اول و مضرب سيزده اسـت. بنـابراين سـه

اعـداد ةدسته بايد در يك نقطه اشـتراك داشـته باشـند. همچنـين نـه هم ـ     

اعـداد مضـرب سـيزده ةاعداد اول دورقمي و نه هم ةدورقمي اولند و نه هم

اعـداد ةها مضرب سـيزده. در نهايـت، نـه هم ـ    دورقمي ةاند و نه هم يدورقم

اي كـه اعداد اول، مضرب سيزده. اما نكته ةمضرب سيزده عدد اولند و نه هم

كه هيچ عدد مضرب سيزده عدد اول نيست مگر اين كه دورقمـي هست، اين

:پاسخ ةباشد. مثالي از جدول پرشد

اوًّل اوًّلاعداد اعداد

13 مضرب 13اعداد مضرب اعداد


دوريالقچم دوريالقچم
اعداد اعداد

2

10

11

1326

130

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)محمدرضا اسفنديار(   »2«گزينة  -258

×ساعت، يعنـي   12ساعت در هر  =12 60 دقيقـه عقـب 36دقيقـه،   720

+ سـاعت  12 ماند، يعني براي طي كردن مي =720 36 دقيقـه زمـان756

لازم است.

طـي سـه سـاعت و نـيم در شـود بـراي   حال در يك تناسب ساده معلوم مي

/ساعت ما، يعني  × =3 5 60 220/دقيقه،  210 :زمان لازم استدقيقه  5

? /?
×

 = =
720 210 210 756 220 5756 720

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

استعدادتحليلي
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)آرين توسل(  »  4«گزينة  -259

كنـد. پـس در هـر ساعت طـي مـي   12را در  درجه 360شمار  عقربة ساعت

=دقيقه
×

360 1
12 60 شمار در هر دقيقـه كند. عقربة دقيقه درجه حركت مي2

=360 شـمار روي ، عقربـة سـاعت  6كنـد. در سـاعت    درجه حركت مـي 660

درجـه 180اسـت، يعنـي    12شـمار روي سـاعت    عقربـة دقيقـه   و 6ساعت 

ايـن دو عقربـه 6دقيقه پـس از سـاعت    nبين دو عقربه. حال اگر  اختلاف

روي هم منطبق شوند، بايد معادلة زير درست باشد:

nدقيقه n n+ =  = =360 8180 6 322 11 11
  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)آرين توسل(  »  1«گزينة  -260

».ج«ساله است. بر اسـاس دادة   15ساله و مسعود  10، علي 1395در سال 

?  سال دارد:  20سعيد در اين سال  ?+ + =  =10 15 15 203
−پس سعيد متولد  =1395 20 29است، زماني كـه مـادر خـانواده     1375

سنّ مـادر خـانواده دو برابـر سـنّ سـعيدسال بعد  29پس  ساله بوده است.

د:خواهد بو

x x x+ =  =29 2 29

+كه اين يعني سالِ  =1375 29 1404.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -261

روزهـاي اول و دوم مـاهبـه  هـاي سـي روزه، آن روزهـاي هفتـه كـه       در ماه

هفته چهار بار وجود دارند:مربوطند، پنح بار و ديگر روزهاي 

−

30 7
28 4
2

  

عدد روزهاي هر روز هفته نيز در ماه، يكي در ميان زوج و فرد است، چرا كه

هـايي خود عددي فرد است. اگر پنح روز هفته در ماه مهر در تـاريخ » هفت«

امُ ماه وسوم و سي ، بيستمدوم، نهم، شانزده ، روزهايبه عددهاي زوج است

است. اين روزها در اين سؤال، يكشنبه است. پس دوشنبه و جمعه چهار بـار

و شنبه نيز پنج بار در ماه وجود دارد.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)نازنين صديقي(  »  2«گزينة  -262

رويم: ا هفت روز عقب ميمرداد است. از ان، شش ت 21لين شنبة قبلي، او

23
مرداد
23
مرداد

21
مرداد
21
مرداد

1

14
مرداد
14
مرداد

2

7
مرداد
7

مرداد

3

31
ت�ر
31
ت�ر

4

24
ت�ر
24
ت�ر

5

17
ت�ر
17
ت�ر

6

10
ت�ر
10
ت�ر

7

تيـر اسـت. 16تير است. شش روز بعـد از آن،   10پس هفت تا شنبة قبلي، 

تير سـال  آينـده، او 15تير است. تا  16، شخص مدنظر مابنابراين روز تولد 

، پـس بايـد جمـعاسـت  سـالگي خـود را جشـن نگرفتـه     چهاردههنوز تولد 

نيم:هاي يك تا سيزده سالگي او را حساب ك شمع

... ×+ + + + + = =14 131 2 3 12 13 912  

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)اصفهانيحميد (    »2«گزينة  -263

بعدة هفت دو بةبعد است: يكشنة هفت ةو روز قبلش، جمعالف) روزي كه د

بعدة هفت دو ةبعد است: دوشنبة هفت ةجمعو روز قبلش، فرداي روزي كه د

بعـد اسـت:ة هفت ـ ةروز پيش از فرداي روزي كه دو روز قـبلش، جمع ـ  هفت

بعد ة هفت ةدوشنب

قبلة هفت ةچهارشنب قبل بود:ة هفت ةشنب ب) روزي كه ديروزش سه

قبلة هفت ةشنب پنجقبل بود: ة هفتة شنب فرداي روزي كه ديروزش سه

.قبل استة هفت ةشنب بعد، دقيقاً يازده روز پس از پنج ة هفت ةدوشنب

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  
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)اصفهانيحميد (  »  2«گزينة  -264

امين نيز از مبينا كوچكتر است،. نيما و مينا هيچ كدام فرزند نخست نيستند

پس فقط مبيناست كه ممكن است در جايگاه نخست قرار گيرد.

مينـا نيـز در رگتـر اسـت.  در جايگاه چهارم نيست، چرا كـه از نيمـا بز   امين

پس نيماست كه چهارمين فرزند خانواده است. جايگاه چهارم نيست.

هاي دوم و سوم هستند ولي جايگاه دقيق آنها معلـوم امين و مينا، در جايگاه

نيست.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)ميكتاب استعدادتحليلي هوش كلا(  »  1«گزينة  -265

هاي افراد حاضر در كلاس با هم متفاوت است؛ اما حقيقت يكي اسـت، پاسخ

تواند نفـر گويد كه آن يك نفر نمي پس حتماً فقط و فقط يك نفر درست مي

يك از افراد ورزش نكرده باشند، يعني هر پنج نفـر پنجم باشد، زيرا اگر هيچ

دروغ گفته و كسي ورزش نكرده است.

گفته باشد و چهار نفر ورزش كرده باشند، خودش هم كهل راست اگر نفر او

−راستگوست ورزش كرده است، يعني =4 1 نفر ديگـر هـم بايـد ورزش 3

ا اين با حرف سه نفـر ديگـر در تنـاقض اسـت،كرده و راست گفته باشند، ام

ودش ـ ل دروغ گفته و ورزش نكرده است. به همين ترتيب ثابت ميپس نفر او

اند. فرد چهارم راست گفته اند و ورزش نكرده افراد دوم و سوم هم دروغ گفته

است، خودش تنها شخصي بوده است كه ورزش كرده است.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -266

هـا ديگـر گزينـه  تصوير در آينه وارون جـانبي و در آب، معكـوس اسـت. در    

ها عوض شده است. جايگاه پاها و يا جايگاه شاخك

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -267

سه الگو در صورت سؤال هست:

م�ان دريال مرحله �� بخش، م�اندو دريال مرحله �� بخش، دو
چمهاريال و سه دو، ،��
ساعتگرد مرحله

چمهاريال و سه دو، ،��
ساعتگرد مرحله

پادساعتگرد مرحله پادساعتگرد�� مرحله ��

1

2

3

4 5

1
2

3
4

5
67

8

2و1

1و8
8و7

7و6

6و5
5و4

4و3

3و2

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -268

در انتقال از چپ به راست در هر رديف از الگوي صورت سؤال، طـرح سـقف

دار، بـه رسد و طرح قسمت كمـان  ماند. طرح شكل وسط به پايه مي ثابت مي

رسد. طرح شكل وسط مي

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -269

هاي چپ و راست در هر رديف از الگـوي صـورت مشترك ستون هاي قسمت

، در ستون وسط آن رديف رسم شده است.دوراندرجه  180سؤال، با 

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -270

يك در هر رديف در هر ستون از الگوي صورت سؤال دقيقاً 2×2هشت شكل 

شود. بار تكرار مي

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی


	a
	jeld-a
	A-19 mordad
	4_5784911856372028136

	A- 19 mordad



